

lyiséget
omás közle-
raz, földszinti
g érdekel, Cim
n. 1554

ukható
álló ruhafogas,
t, lábtörő, stb.
k Ottónál, Rák
153

ló
nal kiadó Ho-
a kiadóban.
1558

et
enteit használ-
salakmentes.
litva 3.40 pen-
47. Tüzifa ol-
1658

onalak
olesón szerez-
inál, Széchenyi
állítás jutányos
1845

etül
német tanerő,
sikérel. Dara-
1844

plissét
eredeti fran-
Nagy Gyula
f kir. h. u. 3.
1505

zmoking,
ölesőző inté-
ucca 2.

ezett
asználó nőj kor-
im a kiadóban.

akötést,
st, szemfölsze-
t vállalok. —
Hatvan ucca 16.
17

adár
z ágon: Csikós
égjobb háziser-
tató minden fü-
174

STÖLES
n, kifogástalanul
u alatt.

zora
er hangolónál.
1453

fehérneműket
ól elsőrendűen
ani, Cegléd uc-
92

ancia
at adok haladó
oknak. Cim: ki-
1431

ipót,
esen csak az
zem javit. Piac
1563

rfi-
zlesesen tisztít
y 55. 119

thelyezés
eszállított árban
uermann bőrnö-
1562

óser tej
a Stern Sándor-
1445

francia
nan tanít okleve-
a kiadóban.
1344

öttek
tudóságek. —
ellek minden di-
selyem kalapok
ötől. Alakítás 3
ny"—kalapszalón.
87

rózsínór,
likabátgomb és
mánygyárban, —
1818

NTTETŐK
erüen végzi Lu-
Testvére, Deb-
ucca 15, 1321

onokát
lakítását villany-
va legolcsóbban
paplanos. Szé-
1490

kezdel
szám. Havi ét-
lyállalok. Ebéd-
sora. 73

agy
azonnalra kiadó.
1578

A FEL-
nyvelője azonnal
áll. 1865

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 36 PENGŐ, FÉLÉVRE 18 PENGŐ, NEGYEDÉVRE 9 PENGŐ, EGY ÓRA 3 PENGŐ. EGYES SZÁM ÁRA HÉTRŐZNAP 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR. — MEGJELENIK HÉTFŐ KIVÉTELVÉL MINDEN NAP. KIADÓK: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ: FARKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM: 18. FŐKIADÓ-HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM 18. FŐKIADÓHIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM TELEFONSZÁM 573.

DEBRECEN, 1928 FEBRUÁR 11. SZOMBAT XXVI. ÉVFOLYAM 34. SZÁM.

A bajtársi egyesületek országos demonstrációra készülnek a numerus clausus módosítása ellen

Néma sztrájkot akarnak rendezni, de a műegyetemen máris fenyegető hangu röpcédulákat osztogatnak — A debreceni egyetem orvosi és jogi karán sztrájkjal tüntettek az itjak a numerus clausus módosítása ellen

Napok óta híre járt Debrecenben, hogy az egyetemi ifjúság a numerus clausus revíziója ellen nagy demonstrációra készül és tüntetésekkel akarja megakadályozni azt, hogy a numerus clausus revíziójára vonatkozó törvényjavaslat törvényerőre emelkedjék.

Debrecenben be is következett a tüntetés, amely csupán abban nyilvánult meg, hogy az egyetemi hallgatók zöme nem ment el az előadásokra és sztrájkolt.

Az orvosi karról pénteken délelőtt nagyobb számú hallgató jött be a városba a jogi karra és bejelentették, hogy nem hallgatják az előadásokat addig, míg le nem mond a kormány a revíziós javaslat keresztül viteléről.

Rövid gyűlés után a jogászok is az orvostanhallgatók álláspontjára helyezkedtek és elhagyták az előadásokat.

látszik, meg is valósítják, miután a főiskolai hallgatók néhány diákcsoportjának vezetősége a terveket már konkrét formában is közölte a tagokkal.

A Turul szövetség és a MEFHOSz vezetősége levelet intézett az összes körébe tartozó diáktestületekhez és szervezetekhez, amelyekkel közlik, hogy a fentnevezett két irányító diákszövetség a közel jövőben együttes és egyetemes nagygyűlést hív össze, hogy tiltakozzanak a numerus clausus módosítása ellen.

Éppen ezért arra hívják fel a különböző diáktestületi vezetőket, minden erejükkel hassanak oda, hogy ez a tervezett nagygyűlés minél impozánsabb és minél látogatottabb legyen.

Tudomására hozzák a diákságnak, hogy a Turul és a MEFHOSz a numerus clausust módosító törvényjavaslat idejére néma sztrájkot rendez és felszólítja a főiskolai ifjúságot, hogy ez alatt az idő alatt ne látogassák az előadásokat.

A két vezető diákszövetség levele alapján a különböző bajtársi egyesületek az összes egyetemeken ívet köröztek, amelyen közlik a felsőbb elhatározást a diáksággal és utasítja őket, hogy ilyen értelemben cselekedjenek. A felszólításnak részben meg is lett a fogantatja, amennyiben

ma délelőtt már az összes fakultáson a bajtársak igen gyéren látogatták az előadásokat.

Azok körében, akik mégis megjelentek, homlokegyenest ellenkezően, igen izgott hangulat uralkodott az összes egyetemeken. Különösen a Műegyetemen volt nagy az izgalom, amely az első évek között tüntetésben robbant ki.

— Le a módosítással! Éljen a numerus clausus! — hangzott végig a folyosókon a tüntető diákok lármája és néhány osztályban fel is szólították a megjelent zsidóvallású diákokat, hogy hagyják el a tantermeiket.

A felszólítottak azonnal engedelmessétek a kívánságnak, úgyhogy komolyabb incidensre sehol nem került sor. A régi, jól bevált recept szerint különben a Műegyetemen ma újból röpcédulákat osztogattak a tantermekbe igyekvő diákok között a következő szöveggel:

„Most szurják belénk a kést, de mi kapálódzunk és mindjárt Hirig, de nem Simon.”

Az ékes jassz argóban megfogalmazott aláírás azt bizonyítja, hogy a röpirat terjesztői nem valami néma tüntetésre készülnek.

Az ellenzék tovább folytatja a parlamentben támadásait a numerus clausust „módosító” javaslat ellen

„E javaslat felé ki lehet tűzni jelvényül a fokost” — A módosított numerus clausus épolyan kártékony és jogellenes lesz, mint a régi

Budapest, február 10. Zsitvay Tibor elnök fél tizenegy óra után nyitja meg a képviselőház ülést.

A napirend szerint folytatják a numerus clausus módosításáról szóló törvényjavaslat általános vitáját.

Várnai Dániel a vita első szónoka: A numerus clausus módosításáról szóló törvényjavaslat szennyes téboly szülöttje. Az első nemzetgyűlés gyorsított tanácsa nem egyes személyeket, hanem egész felekezeteket ítél el. A numerus clausus két tényezőt érint. Az egyik a zsidóság, a másik a tanulás szabadsága.

A tanulás szabadságának korlátját jelenti, hogy Magyarország 8 millió lakosságából még mindig több, mint egymillió az analfabéták száma.

A kultuskormány nem tudta szabályozni azt sem, hogy az ifjak a praktikus pályákra előkészítő fakultásokra iratkozzanak be. A diplomatermelés sem gyökrent a numerus clausus öt esztendejében.

A törvény elérte azt, amiért megalkották: a zsidóirtást, de ezt olyan mértékben, hogy az ellenforradalmi gyűlölködő szellem, amely a törvényt megteremtette, az eredményvel valóban meg lehet elégedve.

Ezután felolvasta Klebelsberg kultuszminiszter több nyilatkozatát. Mi e miniszteri nyilatkozatok előtt is tudtuk, hogy a zsidóságnak nincs mit remélnie.

A kultuszminiszternek azt ajánlja, hogy ne csak szónokoljon a kulturfőlény kiterjesztése érdekében, hanem jöjjön ide a Ház elé cselekedetekkel. A javaslatot nem fogadja el, hanem pártja nevében a következő határozati javaslatot nyújtja be:

A képviselőház utasítsa a kormányt, hogy az 1920. évi XXV. törvénycikk megszüntetéséről haladéktalanul terjeszsen be törvényjavaslatot.

nyargatására, a külföldi kulturnemzetekben pedig a numerus clausus törvénye miatt nem tud megerősödni a magyar revíziós gondolat.

A kultuszminiszter ur nagy önmegtartóztatásnak adta tanujelét, amikor a numerus clausus-törvényt benső meggyőződése ellenére végrehajtotta. Milyen nagy önmegtartóztatásba került ez! És a miniszter ur folytatja az önmegtartóztatást. A formulán változtatott, egyébként azonban minden maradt. A törvényjavaslat indokolásában a miniszter ur egészen új formulát talál. Az alapgondolat az, hogy nem lehet szellemi proletariátust kitevnyésztetni. (Helyeslés a Ház minden oldalán.) Majd meglátják, helyes-e ez a konklúzió az egész vonatkozásban. A kultuskormány évenként megállapítja a zárt számot, amelynek keretén belül a főiskolákra hallgatók felvehetők. Ezzel szemben azonban ez a szám sohasem lesz kimerítve, még a jelentkezők számával sem.

A középosztályt még sohasem lehetett visszatartani a szellemi pályától. Törekedni kell arra, hogy a középosztály is megtarthassa azt a kulturnívót, amelyet már sikerült elérnie. Kiknél akarja a szellemi proletariátus kitevnyésztését a miniszter ur megakadályozni? A zsidónál? A keresztények között nem? Hát lehet ennek hinni?

A miniszter ur neoneonacionalizmusa ma emlékeztet Fichtere. De ha a neo-numerus clausust tekintem, akkor Hegel gondolatára ismerek: a világtörténelemben minden újra megismétlődik. Ami egykor tragédia volt, az komédia lesz és így azután ami a nacionalizmus tragédiája volt, az most a neo-numerus clausus komédiájává válik.

Vétek, bűn ez az egész rendszer az elszakított területek fiatalágára nézve, hogy nem igyekezzünk idecsábítani őket a mi főiskoláinkra. Tessek nyíltan bejelenteni, hogy mi antiszemita kormány vagyunk.

A miniszter ur, aki ezt törvényjavaslatot képviseli, nem mutat semmiféle haladást a szabadság útján, hanem képviseli azt a

A külföldi kulturnemzetekbe a numerus clausus miatt nem tud megerősödni a magyar revíziós gondolat

Ezután Baracs Marcell áll fel szólásra. A kulturális téren fennálló ököljogból ez a numerus clausus módosításáról szóló törvény semmit sem farag le. Eltiltanak hűségű állampolgárokat az egyetemeken való tanulástól. A törvény nem változtat az eddigi állapotokon, — csupán a név változik.

Ez valóságos pápuatörvény. Ezentúl sem fog egy izraelita fiuval sem több tanulni az egyetemeken, mint azelőtt. Az egyedüli döntő kérdés most az, hogy a magyar zsidóság felekezeti-ként, vagy pedig mint faj és nemzetiség tagozódik-e a nemzet törzsében? Minthogy törvényeink szerint a zsidóság felekezet és nem faj, ezért a numerus clausus törvény parancsa nem is volt a zsidókra vonatkoztatható.

(Élénk helyeslés a baloldalon.) Ott, ahol

a jogok gyakorlásáról van szó, csakis a magyar közjog lehet irányadó.

A magyar közjog szerint a zsidó magyar honosok kizárólag, mint felekezet jöhetnek számításba.

Petrovác Gyula: A cionisták is? — (Nagy zaj.)

Baracs Marcell: Magának ajándékozom a cionistákat.

Sándor Pál: Én magyar zsidó vagyok és nem cionista.

Baracs Marcell. A bíróság is többször kimondta, hogy a zsidóság felekezet és nem faj vagy nemzetiség.

A törvény végrehajtása tehát beleütközött közjogunkba.

Pedig melyik kormány és melyik miniszter nem tiszteli a törvényt? Azóta két új mozzanat merült fel. Ez a törvény lett egyik ürügye az utódállamoknak a kisebbségek sa-

nyargatására, a külföldi kulturnemzetekben pedig a numerus clausus törvénye miatt nem tud megerősödni a magyar revíziós gondolat.

A kultuszminiszter ur nagy önmegtartóztatásnak adta tanujelét, amikor a numerus clausus-törvényt benső meggyőződése ellenére végrehajtotta. Milyen nagy önmegtartóztatásba került ez! És a miniszter ur folytatja az önmegtartóztatást. A formulán változtatott, egyébként azonban minden maradt. A törvényjavaslat indokolásában a miniszter ur egészen új formulát talál. Az alapgondolat az, hogy nem lehet szellemi proletariátust kitevnyésztetni. (Helyeslés a Ház minden oldalán.) Majd meglátják, helyes-e ez a konklúzió az egész vonatkozásban. A kultuskormány évenként megállapítja a zárt számot, amelynek keretén belül a főiskolákra hallgatók felvehetők. Ezzel szemben azonban ez a szám sohasem lesz kimerítve, még a jelentkezők számával sem.

A középosztályt még sohasem lehetett visszatartani a szellemi pályától. Törekedni kell arra, hogy a középosztály is megtarthassa azt a kulturnívót, amelyet már sikerült elérnie. Kiknél akarja a szellemi proletariátus kitevnyésztését a miniszter ur megakadályozni? A zsidónál? A keresztények között nem? Hát lehet ennek hinni?

A miniszter ur neoneonacionalizmusa ma emlékeztet Fichtere. De ha a neo-numerus clausust tekintem, akkor Hegel gondolatára ismerek: a világtörténelemben minden újra megismétlődik. Ami egykor tragédia volt, az komédia lesz és így azután ami a nacionalizmus tragédiája volt, az most a neo-numerus clausus komédiájává válik.

Vétek, bűn ez az egész rendszer az elszakított területek fiatalágára nézve, hogy nem igyekezzünk idecsábítani őket a mi főiskoláinkra. Tessek nyíltan bejelenteni, hogy mi antiszemita kormány vagyunk.

A miniszter ur, aki ezt törvényjavaslatot képviseli, nem mutat semmiféle haladást a szabadság útján, hanem képviseli azt a

retrográd irányt, amelyet a régi numerus clausus jelentett. És amikor ezeket a dolgokat szemlélem, visszacsendül lelkembe a régi vers, amelyet nagyapámtól tanultam és amelyet a Haynau elnyomása alatt élő magyarság szavalt: „Vér, verejtek vagy halál, amit kíván áldozatként, rakjuk azt le számolyánál, hogy mondhassuk csendben és viharban: szent hazánk, megfizettük mind, amivel mi tartozánk.” (Helyeslés és taps a baloldalon.)

A kultuszminiszter azt állítja, hogy a kormány nem antiszemita

Klebsberg Kuno gróf kultuszminiszter: Mikor a numerus clausus törvényét hozták, az volt az intenció, hogy a zsidóság faj, tehát az új törvény: az 1920. XXV. parlamentáris uton megváltoztathatta az előbbi törvényt. A magyar zsidóság felekezete volt és egyben faj is. Ez a megállapítás kétségkívül sértette a zsidóságot és ezt korrigálta az 1895. évi törvény. Tiltakoznom kell azon megállapítás ellen, hogy a kormány antiszemita kormány volna. Éppen most azon vagyunk, hogy a zsidóság részéről bizonyára joggal sérelmezett, a numerus claususról szóló törvény megváltoztatassék és ha ez a most a Ház színe előtt fekvő törvényjavaslat törvényerőre fog emelkedni, akkor nyilvánvaló lesz belőle ismét, hogy a magyar törvény semmi másnak nem tekintendő a zsidóságot, mint felekezethez.

Kéthly Anna: Nagy elvi kérdés, a tanzasabadság és tankorlátozás körül folyik itt a küzdelem.

Ismeri azoknak a szegény családoknak a történetét, amelyek gyermekeik taníttatása érdekében vérel izzadják össze a pénzt, hogy gyermekeik tanulhassanak és előrejuthassanak a középiskolában. Amikor azonban letezik az érettségi, el kell indulniuk a külföld felé, ahol több szívvon várják őket, mint itthon a magyar földön. Ezek a fiúk és lányok koplálnak és nyomorognak odakünn azért a mostohaanyáért, aki miatt ki kell menniük.

— Megkönnyíti az én kritikámat — folytatja Kéthly Anna — a kultuszminiszter urnak a nyilatkozata, amellyel elhárította magától a javaslat szerzőségét azzal, hogy az előterjesztést a kormány teszi s ő csak mint kultuszminiszter képviseli a javaslatot.

Klebsberg Kuno gróf: De vállalom érte a felelősséget.

Kabók Lajos: Ugy látszik, bensejében nem ért egyet a javaslatl.

Kéthly Anna: De a revízió ellenére is, amit kifejezett a miniszter, nem mentes a politikai, sőt az egyéni felelősség alól sem ezért a törvényjavaslatért. Hogy ezt a javaslatot idehozták, annak van egy bevallott áloka és egy be nem vallott igazi oka.

A kormány azt mondja, hogy a Népszövetség kívánságára hajtja végre a numerus clausus törvény módosítását. De ugyanez a kormány, a bürokrácia és a gazdag zsidók egy láncafogva állanak a javaslat mellett.

Ne folytasson a kormány a születések érdekében propagandát, amikor a felcsperedett ifjakat nem tudja megelátnihez juttatni. A javaslat csak formai változtatást jelent az előző törvényvel szemben, lényegében azonban azt nem módosítja.

Az izraelita felekezete nem toleranciát, hanem lörvényben biztosított jogot követel

Az izraelita felekezete nem toleranciát, hanem a törvényben biztosított jogot követeli. Deák és Kossuth biztosan nem úgy értelmezték a jogegyenlőséget, hogy azon alkudozni lehessen. A módosítás komolytalan. Ezt maga a miniszter állapította meg azzal, hogy csak tizedszázalékos eltulodások lesznek. Nem tudom felfedezni benne az Alliance Izraelita tőrös kezelt. A törvény mindenesetre megmarad antiszemitanak.

A sérelmek továbbra is a szegény zsidók sérelmei lesznek. A gazdag zsidók eddig is megtalálták a tanulás módját. Vagy a külföldre mentek tanulni; vagy kikeresztkelvedve bejutottak az egyetemre.

El kell azonban mondanom, hogy a vagyontalan zsidókból lettek a Fehér Lipótok és a

Szerezzünk takarékettkönyvet
a Kötesdönös Segélyző-Egyletnél.

Wolff Pierrek. A hivatottságot öli meg ez a törvény. Ez a heródesi cselekedet pedig nem méltó egy kormányhoz, amely a krisztianizmust hirdeti. Attér a nemzethűség kérdésének vitatására és arra, hogy mit fognak ezután vizsgálni? Vajon az apák bűneit büntetik-e hetediziglen? A tíz év előtti bolsevizmusról is beszél, amikor a ma érettségiző diákok nyolc évesek voltak. Kritizálja a középiskolai rendszert.

Megtörtént egy leánygimnáziumban, hogy egy kisleányt kicsaptak egy ostoba vád alapján, amiben a tanári testület kétségbeesítő pedagógiai tudatlanságot árul el. Azt kellene kimondani, hogy:

nem lehet egyetemi hallgató az, aki a római jogot fokossal akarja bevérni a felekbe és aki a kereszténységet sorsjegyakciókkal kamatoztatja, vagy aki a zsidók félelméből akar megélni.

A kormány kilenc óras munkaidőt tervez a közhivatalok egy részében

Budapest, február 10. A képviselőház folyosóján ma délelőtti hírek terjedtek el, hogy a kormány jelentős intézkedéseket óhajt megvalósítani az egész vonalon az állami adminisztráció olcsóbbá tételére céljából.

Az egész állami adminisztráció új csoportosításáról és jelentős reformjáról szólnak ezek a hírek.

A kormány hosszabb idő óta folytat már tárgyalásokat, hogyan lehetne az állami adminisztrációt egyszerűsíteni és ezáltal megtakarításokat elérni. Tárgyalások folytak az elterjedt hírek szerint a munkaidő esetleges részleges felemeléséről is, amennyiben a hivatalok egy részében állítolag kilenc óras munkaidőt óhajt a kormány megállapítani.

A városi tanács meghosszabbította a nagykölcsonre vonatkozó ajánlat beadásának határidejét

Debrecen város tudvalevőleg nagyobb kölcsönt szándékozik felvenni és erre engedélyt is kért már régebben a kormánytól. A kölcsön vagy törlesztéses lenne és ekkor 3,400,000 dollárról szólna, vagy függő kölcsön és ebben az esetben 3,050,000 dollár lenne az összege. A város már nagyon nehezen várja a kormányt a kölcsönhöz való, régen megígért hozzájárulása, de ez eddig még nem érkezett meg. A tanács ennek ellenére már megindította a nagykölcson előkészítési munkálatait és több magyar pénzintézetől zárt ajánlatot kért a kölcsönre, mindkét formájában.

A zárt ajánlatok beadásának határideje pénteken délelőtti 12 órakor járt le. A felszólított pénzintézetek közül többen be is adták ajánlatukat, de többen közülük azt kérték, hogy az ajánlatok beadására kitűzött határidőt hosszabbítsák meg, mert most olyan rövid idő állott rendelkezésükre a felszólítástól az ajánlat beadási határidejéig, amely alatt ilyen nagyszabású pénzügyi műveletet nem lehet kellőképpen lebonyolítani.

A kormányparton nem akad szónok, aki a numerus clausus módosításáról szóló torz-javaslat mellett felszólaljon

A miniszterelnök szavatai eredménytelenek maradtak

Budapest, február 10. A numerus clausus revíziójáról szóló törvényjavaslat tárgyalásánál az egységespárt komoly probléma elé került.

A párt vezetői tagjai, valamint az elnökségnek egyes tagjai egymásután kérték fel a képviselőket arra, hogy szótaljanak fel a javaslat mellett, mert mégis csak lehetetlen engedni, hogy egymásután mindig ellenzéki szónokok beszéljenek.

Kevés képviselő mutatkozott hajlandónak a felszólalásra és egyesek a legkülönösebb kitérő válaszokat adták. Bessenyei Zénó például a következőket mondotta:

— A centrum helyeselt és támogatja a javaslatot, tehát állítson szónokokat is.

— Amennyiben megígéri, hogy az újságok nem hozzák beszédemet, — mondotta az egyik képviselő — szívesen felszólalok.

A másik így utasította el a felszólalást magától:

— Ha az országgyűlési naplóban nem jelenik meg a beszédem, akkor felszólalok a javaslat mellett. Így azonban nem tehetem.

Tizenkét óra után még mindig nem volt egyetlen kormánypárti szónok sem. Erre akciába lépett a párt egész vezetői apparátusa. Miniszteri titkárok, párttitkárok próbálták meggyúrni a képviselőket. Minden hibával

Nem bírom az egyetemi tanárok objektivitásában sem. Akik az ébredő plakátokat ellenjegyzik, akik zsidóverések alatt katalógust olvastatnak, azok nem lehetnek objektívek.

Sokkal lehet vádolni a kormányt, — mondja ezután — de, hogy bürokráciát nem helyezi az adófizető polgár elé, azzal sohasem lehet megvádolni. Ez magyarázza a köztisztviselők gyermekeinek szinte kivétel nélkül való felvételét az egyetemre. Örvendek neki, hogy a numerus clausus kérdése így egybekapcsolódik a bürokrácia rendszerével. Hadd tűnjön el mindkettő, ha eljön az új demokratikus Magyarország. A javaslat fölé ki lehet tűzni jelvényt a fokost.

Végül kijelenti, hogy ellenzi a törvényjavaslatot és csatlakozik a beteriesztett indítványokhoz.

Az ülés 2 órakor ért véget.

A Debreceni Független Újságot példányonként vásárló
• 25 egymásután következő bármely számmal kezdődő szelvény és
1 pengő
lefedezte ellenében egy hónapig használhatja a Debreceni Független Újság KÖLCSÖN KÖNYVTÁRÁT.

34.
számu szelvény

A kormányparton azt remélik, hogy miután egységespárti szónok nincs, az ellenzéki beszédek gyorsan lezajlanak és így a vita nem sokáig fog tartani. Általában azonban példálannak mondták azt, amit az egységespárton a numerus clausus revíziójáról szóló javaslatkapcsolatban történt. Eddig még sohasem történt meg, hogy a szónokok ne olyan sorrendben követték volna egymást, hogy egy ellenzéki szónokot ne kormánypárti szónok követett volna. Most senki sincs a miniszteren és az előadón kívül, aki az egységespárton megvédelmezne a javaslatot az ellenzéki színtelenül tartó támadásaival szemben.

Enyhe, nedves idő lesz

A Meteorológiai Intézet jelenti: A depressziócentrum vidék Finnország fölé vonult és mélyebb lett (717 milliméter). A hátoldali hideg levegő további előnyomulását ellensúlyozni fogja az Angliához közeledő új depresszió, amelyet feltűnően erős barométersüllyedés jelez. A légnyomás különben a kontinensen is süllyedt és a Földközi-tengerre leszorult maximum is gyengülöbven van.

Hazánkban az idő igen enyhe. A nappali felmelegedés a nyugati részekben elérte a 10–12 Celsius fokot és a hőmérséklet éjjel csak egyes helyeken süllyedt a fagypontra alá. Tegnap különben túnyomóan derült idő uralkodott.

Ma déli hőmérséklet Budapesten +9 C fok. Időjő: Enyhe és csapadéka hállo idő.

A hercegprimás a fei baráti szeretetet ajánlotta a MEFHOSZ küldöttségének figyelmbe

Ma délután fogadta a hercegprimás az egyetemi és főiskolai hallgatók országos szövetségének 4 tagu tisztelő küldöttségét. Az elnök beszédében a szövetség és a taggyűlések hódolatáról, ragaszkodásáról biztosította a hercegprimást munkájára az Isten áldását kérte.

A hercegek így válaszolt: Nagyon köszönöm a MEFHOSZ részéről megjelent küldöttség hódolatának és ragaszkodásának kifejezését. Jól esik látnom a spontán megnyilatkozását ennek az egyesületnek, amely magában foglalja a jövő nemzedéke. Fel akarom hívni figyelmüket, hogy csak az Isten iránti igaz, bensőséges imádatnak megnyilvánulása adhatja meg fáradozásunk gyümölcsét, az ezeréves dicső Magyarországot.

Kulturdélelőtt

A Debreceni Kereskedők és Utazók Egyesületének kulturbizottsága a hó 12-én, vasárnap délelőtti 10 és fél órakor tartja meg kulturdelőttjeinek másodikát, amelyen a kitünő jogász és kiváló ügyvéd, dr. Aczél Jenő, az egyesület ügyésze tart előadást „A hitelválság helyi vonatkozásai” címen.

Az érdekesnek ígérkező előadás, már aktualitásánál fogva is, bizonyára a megszokott nagy látogatottágnak fog örüvendi. Belépődíj nincsen és az Egyesület vezetősége mindenképpen szívesen lát.

Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalban február 10-én a következő bejelentések történtek:

Eljegyzések:
Barna Péter ref. — Sterczel Rózsa ref.
Buro András ág. ev. — Péntek Juliánna ref.
Horváth Gyula ref. — K. Pap Juliánna g. kat.

Születések:
Petermann Lajos horbélmester leány Katalin; Kaja János npsz. leány Magdolna; Balholz Sándor fm. leány Katalin és egy halva születés.

Halottak:
Balogh Károly ref. 53 éves Kurucz u. 11. sz. özv. Emerich Henrikné izr. 87 éves Kossuth u. 32; Lázár Róza r. kath. 6 hónapos Péterfy dülő 50; Tukacs Juliánna ref. 76 éves Kistelekesi ut 40; Kramer Miklós izr. 11 hónapos József kir. herceg u. 15; Karcza Lajos ref. 85 éves Kokad; Nagy Imre ref. 65 éves Gyöngyvirág u. 19; Kovács Gusztáv ref. 34 éves Körtyvyes.

LEBOVITS SÁNDOR Budapesti férfiruha áruházát
megnagyobbítva
Csapó ucca 6. szám alá helyezte át.

1928 február 11.
Levente ték a l
Tavaly február...
Egy vid és szach bort adot
A debreceni re...
A Tebe fel a vidéki
Néhány nagy...
Az eszpus reszus egye
július 31-től...
Gondos
rékperselyév

Ujságot vásároló... 34. számú szelvény

Levente bálon megverték a leventeoktatót

Tavaly februárban az egykori leventék bál rendeztek, amelyen a rend biztosítására megjelentek Andriko Márton és Szintás János leventeoktatók.

A debreceni rendőrség kihágási ügyosztálya pénteken délelőtt tárgyalta azt a nagyszabású borhamisítási ügyet, amelyben két hónappal ezelőtt indult meg a vizsgálat.

Egy vidéki cég festett és szacharinnal édesített bort adott el Debrecenbe

A rendőrség a vegyikísérleti állomást véleménye alapján megindította a borhamisítás ügyében a vizsgálatot és megkérdezte az Országos Borvizsgáló Bizottság véleményét is, amely azt állapította meg, hogy a bor szacharinnal édesített.

A nyomozás adatai alapján eljárás indult borhamisítás és hamis bor forgalombahozatala miatt a debreceni bornagykereskedő és az ellen a vidéki cég ellen, amelytől a bort vásárolta.

A Tébe felveszi tagjai sorába a vidéki pénzintézeteket

Néhány nagy bank tulsúlyának gyengítésére már régóta fölvetették a kisebb intézetek azt a megoldást, hogy a TÉBE tagjai közé vidéki pénzintézetek is felvegyenek.

Egy 17 éves leány a szántóföldön szülte meg gyermekét és megfojtotta

A debreceni ügyészségnek jelentette a hajdusoboszlói csendőrség, hogy a hajdusoboszlói határban a szántóföldön megfojtva találtak egy csecsemőt.

Egy furfangos házasságszedelő barátja segítségével becsapott és kifosztott egy gazdag vidéki özvegyasszonyt

Budapest, február 10. Két furfangos házasságszedelő és család kézrekerítésére indított nyomozást a rendőrség. Popovics Sándorné bajai pékmester özvegye néhány héttel ezelőtt egyik budapesti napilapban hirdetést tett közzé, hogy férjhezmenne.

Hatalmas tiltakozó gyűlés volt Párisban az erdélyi oláh gazságok miatt

A francia politikai világ legelőkelőbb képviselői bélyegezték meg a mocsor vandálist — Tiltakozunk a förtelmes bűn ellen! — mondta a francia katolikusok szónoka

Lelepleztek egy okmánygyárat

Budapest, február 10. A detektívek ma előállították a rendőrségre Schreiber József állás nélküli tisztviselőt, Ötvös László Károlyt, Batek Vincét és Mórán-di Pált, akik négyen szövetségbe valósgos hamis okmánygyárat létesítettek.

Az eszperanto lett több világkongresszus egyedüli tolmács nyelve.

1928 július 31-től augusztus 2. közt rendezik Hágában, Hollandiában a békemozgalmakat szolgáló vallásközi kongresszust, továbbá ez évben lesz Omnes-ben (Hollandia) az ifjusági békemozgalom nemzetközi kongresszusa.

Egy 17 éves leány a szántóföldön szülte meg gyermekét és megfojtotta

A debreceni ügyészségnek jelentette a hajdusoboszlói csendőrség, hogy a hajdusoboszlói határban a szántóföldön megfojtva találtak egy csecsemőt.

Egy furfangos házasságszedelő barátja segítségével becsapott és kifosztott egy gazdag vidéki özvegyasszonyt

Budapest, február 10. Két furfangos házasságszedelő és család kézrekerítésére indított nyomozást a rendőrség. Popovics Sándorné bajai pékmester özvegye néhány héttel ezelőtt egyik budapesti napilapban hirdetést tett közzé, hogy férjhezmenne.

Hatalmas tiltakozó gyűlés volt Párisban az erdélyi oláh gazságok miatt

A francia politikai világ legelőkelőbb képviselői bélyegezték meg a mocsor vandálist — Tiltakozunk a förtelmes bűn ellen! — mondta a francia katolikusok szónoka

Lelepleztek egy okmánygyárat

Budapest, február 10. A detektívek ma előállították a rendőrségre Schreiber József állás nélküli tisztviselőt, Ötvös László Károlyt, Batek Vincét és Mórán-di Pált, akik négyen szövetségbe valósgos hamis okmánygyárat létesítettek.

Az eszperanto lett több világkongresszus egyedüli tolmács nyelve.

1928 július 31-től augusztus 2. közt rendezik Hágában, Hollandiában a békemozgalmakat szolgáló vallásközi kongresszust, továbbá ez évben lesz Omnes-ben (Hollandia) az ifjusági békemozgalom nemzetközi kongresszusa.

Egy 17 éves leány a szántóföldön szülte meg gyermekét és megfojtotta

A debreceni ügyészségnek jelentette a hajdusoboszlói csendőrség, hogy a hajdusoboszlói határban a szántóföldön megfojtva találtak egy csecsemőt.

Egy furfangos házasságszedelő barátja segítségével becsapott és kifosztott egy gazdag vidéki özvegyasszonyt

Budapest, február 10. Két furfangos házasságszedelő és család kézrekerítésére indított nyomozást a rendőrség. Popovics Sándorné bajai pékmester özvegye néhány héttel ezelőtt egyik budapesti napilapban hirdetést tett közzé, hogy férjhezmenne.

Hatalmas tiltakozó gyűlés volt Párisban az erdélyi oláh gazságok miatt

A francia politikai világ legelőkelőbb képviselői bélyegezték meg a mocsor vandálist — Tiltakozunk a förtelmes bűn ellen! — mondta a francia katolikusok szónoka

Lelepleztek egy okmánygyárat

Budapest, február 10. A detektívek ma előállították a rendőrségre Schreiber József állás nélküli tisztviselőt, Ötvös László Károlyt, Batek Vincét és Mórán-di Pált, akik négyen szövetségbe valósgos hamis okmánygyárat létesítettek.

Az eszperanto lett több világkongresszus egyedüli tolmács nyelve.

1928 július 31-től augusztus 2. közt rendezik Hágában, Hollandiában a békemozgalmakat szolgáló vallásközi kongresszust, továbbá ez évben lesz Omnes-ben (Hollandia) az ifjusági békemozgalom nemzetközi kongresszusa.

A katolikus pap, aki egyházi ornatibusban szónokolt, meleg szavakkal méltatta a zsidóság világtörténelmi szerepét, beszélt a francia zsidóság hazafiasságáról és éles szavakkal bélyegezte meg „a hamis hívőket, akik bűnököt követnek el a kereszténység címe és leple alatt”.

Violet abbé után Henry Paté, a kamara alelnöke állt a szószékre. Nagyhatásu, hatalmas beszédet mondott a román antiszemitizmus ellen. „Szükséges, hogy e borzalmak után megfelelő szankciók következzenek és a francia nemzet tartozik önmagának, becsületének azzal, hogy felemelje tiltakozó szavát.”

A francia képviselőház alelnökének szavai, majd több szónoklat után Torrész ügyvéd állt fel beszédre. — Bejelentette, hogy Leon Blum elfoglaltsága miatt nem tudott eljönni, de a gyűléssel együttérzését közli. Ezután hatalmas vadszédet mondott a közép- és kelet-európai antiszemitizmus ellen.

Az erdélyi pogromért a román kormányt tette felelőssé, a román hatóságokat, amelyek nevelésük ítéleteket mondottak ki a gyilkosokra és fosztogatókra.

Hipokrizis az, ahogy a román kormány nyugat felé színészkedik. Látjuk, hogy a zsidó diákokat megakadályozzák az egyetemek látogatásában, de nem látjuk a kormány energikus intézkedéseit. Látjuk, hogy

a román egyetemi professzorok, Cuza, a lopást és fosztogatást propagálják, méltóan — tette hozzá Torrész — a hivatalos román „tudományhoz”.

A rendkívül éles és briliánsan felépített beszéd után, melyben megnyilatkozott a párisi tárgyalóterem „primadonájának” minden elokvenciája, a gyűlés egyhangulag kimondta, hogy a francia kormányhoz és kamarához beadványt intéz és kéri, hogy „ne vegye továbbra is semmibe a román bűnököt”.

Ezzel vége volt a gyűlésnek. Akik ismerik a viszonyokat, tudják, milyen jelentősége van annak, hogy itt, ahol delgelgetnek mindent, ami román, ilyen hangú gyűlés folyhatott le s azon résztvesz a francia kamara alelnöke is.

A gyűlés tegnap volt. Ma pedig a Gare de Lyonra, a nizzai expresszrel megérkezett Titulescu román külügyminiszter és a párisi lapok első oldalán ott mosolygóról borított arc. — Egy jegyzőkönyvet a Salle Wagram-beli ülésről talán helyben prezentálni lehetne neki. Mint Páris városának ajándékát.

Lelepleztek egy okmánygyárat

Budapest, február 10. A detektívek ma előállították a rendőrségre Schreiber József állás nélküli tisztviselőt, Ötvös László Károlyt, Batek Vincét és Mórán-di Pált, akik négyen szövetségbe valósgos hamis okmánygyárat létesítettek.

Házkutatás során egész sereg hamis érettségi bizonyítványt, bajtársi igazolványt, honosítási és visszahonosítási okmányokat találtak. A bünszövetkezet, amely hetek óta folytatta működését, — több száz embernek adott megfelelő összeg megfizetése ellenében bizonyítványt és ilyen módon óriási összegeket harcsolt össze. Főleg az érettségi bizonyítványoknak volt nagy keletjük. — A bünszövetkezet ügynökökkel dolgozott s különösen egyes hivatalok és hatóságok előtt portyázott.

Amikor a házkatást tartották, a detektívek ládászámra foglalták le a legkülönbözőbb okiratokat, nyomtatványokat, blankettákat és íveket.

Az első ládákban, amelyek a rendőrség emberei kezébe kerültek, különböző altruista és jótékonyági egyesületeknek a gyűjtőívvei voltak felhalmozva. A többi ládában

ezerszámra találtak a hamisított, kitöltetlen polgáriuskolai és középiskolai érettségi bizonyítványokat, amelyek mind pontos aláírásokkal és pecsétetekkel voltak ellátva. Néhány nagy dobozban és kofferben

honossági, állampolgársági és vissza honosítási okiratok voltak.

ALFÖLDI vendéglőben minden este VIRÁGH zongora humoristahangverseny.

Gondos szülők a Köcsenő Segélyező Egylet taktárperselyével lepik meg gyermekeiket.

Az 1928. tavaszi szezon divatnyakkendőit tekintse meg kirakataimban! P 4.- P 5.50 P 8.50 Békés Lajos uridivat, fehérneműkészítő és férfi szabóüzlete.

Találtak még egy egész csomó különböző bajtársi igazolványt is, valamint rengeteg pecsétet, sokféle színű tintát. A rendőrség tüzetesebb vizsgálat alá vették a lefoglalt okiratokat és rövidesen megállapították, hogy a bizonyítványok, az igazolványok, a gyűjtőlevelek rendkívül ügyes hamisítványok, az állampolgársági és honossági okiratok azonban valódiak, csupán a rajtuk levő pecsét és aláírás hamis.

Országos vásárok

Február hó 13. Hétfő. Jászapáti Szolnokm., Miskolc Borsodm., Ózd Borsodm., Szeghalom Békém., Veszprém.

Február hó 14. Kedd. Dunapataj Pestm. Pásztó Hevesm., Szentlőrinc Baranyam. Szombathely Vas., Zalaegerszeg Zalam. Kaba Hajdum., Tiszabercel Szabolcsm., Város lőd Veszprém.

Február hó 16. Csütörtök. Tiszalök Szabolcs m., Csenger Szatmár., Szarvas Békém.

Február hó 19. Vasárnap. Jászórokszálá. Szolnokm., vasútállomás Vámosgyörk; Szolnok, Szolnokmeze; Szőreg Torontálm., Új pest Pestm.

Február hó 20. Hétfő. Békéscsaba, Békém. Kareag, Szolnokm., Kiskörös, Pestm., Mohács Baranyam., Tatabánya, Komáromm.

Február hó 23. Csütörtök. Bodrogkeresztur Zemplénm., Nagykálló, Szabolcsm., Földeák, Csanádmeze.

Február hó 25., szombat. Csongrád, Csongrádm., Fegyvernek, Szolnokm., Kiskunlacháza Pestmeze.

Tanulmányi segítyt kér a várostól egy borbély-szobrász

Bata János debreceni fodrászsegédnek nagy halma van a szobrászathoz és minden előzetes tanulmány nélkül máris több olyan dolgot produkált, amelyek figyelemreméltók.

Bata János most beadvánnyal fordult a városhoz, azt kérve, hogy adjon neki annyi segítyt, amennyiből a mintázáshoz szükséges anyagot és felszerelést meg tudja vásárolni. Csűrös Ferenc dr. kulturatanácsnok Debreczeny Tivadar szobrászművész vizsgáltatta meg Bata műveit s a Debreczeny véleménye szerint Batában tényleg fel lehet fedezni a tehetség csíráját.

A város így valószínűleg megadja a kért segítyt a fodrász-szobrásznak, akinek egyelőre az a legnagyobb vágya, hogy bekerüljön egy művészeti iskolába.

Debrecen

a negyvennyolcas időkben

A MANSz iparos szakosztálya vasárnap délután öt órákor kulturálisan tart a MANSz Széchenyi uccai otthonában. A kulturálisan kiemelkedő eseménye Boldisár Kálmán Debrecen historikusának előadása lesz, amelyben a város múltjának nagy ismerője Debrecen történetének legérdekesebb részét; a negyvennyolcas idők ismerteti. Különös érdekességet ad majd Boldisár előadásának az is, hogy magának annak az oszlopos teremnek a történetét is, amelyben az előadás folyik s amely ma a MANSz előadóterme, ismerteti fogja s az ott egykor megtörtént eseményeket elénk tárja.

Utána Benyhe Imre szavalja Zsutai Jánosnak, egy korán elhunyt tragikus sorsu debreceni poétának debreceni tárgyú versét, amely Vigkedvű Mhályról szól. A szavalt után Császár László énekel Forray István kísérelé mellett, Gömöri István pedig, aki a MANSz kulturálisan már annyi kellemes percet szerzett a hallgatónak, hegedűszóval szerepel.

Az előadáson önkéntes adományokat elfogad a MANSz iparos szakosztálya az egyesület céljaira.

Gyászrovat

Kovács Gusztáv 34 éves, református. Temetése 11-én, szombaton délelőtt 10 órákor lesz a Várad uccai temető halottasházából a Várad uccai temetőbe.

Kovács Juliska 2 hónapos, református. Temetése 11-én, szombaton délelőtt 11 órákor lesz a Hatvan uccai temető halottasházából a Hatvan uccai temetőbe.

Horváth Sándorné 43 éves, református. Temetése 11-én, szombaton délután 3 órákor lesz a Sámsoni ut 12. számú gyászszobából a Kossuth uccai temetőbe.

Némethy József 38 éves, református. Temetése 12-én, vasárnap délután 3 órákor lesz a Csapó uccai kert, Kuruc ucca 110. számú gyászszobából a Kossuth uccai temetőbe.

A városi tanács még nem döntött az árvászek elhelyezéséről

Debrecen város tanácsa, mint már többször megírtuk, a városi muzeumnak a Déri-muzeumba való beköltözése által felszabaduló Hatvan ucca 23. számú házat városi hivatalok elhelyezésére akarja felhasználni. Az eredeti terv az volt, hogy a városi muzeum megüresedő helyiségeiben az árvászeket és a forgalmiadóhivatalt helyezik el. Ez a terv azonban megúsult, mert kiderült, hogy a két hivatal együtt nem fér el a Hatvan ucca 23. szám alatti házban. A tanács akkor arra gondolt, hogy elsősorban a forgalmi adóhivatalt telepíti a városi muzeum megüresedő helyiségeibe, mert ennek az elhelyezése a kevésbé megfelelő. Közben azonban rájöttek arra, hogy mégis csak

az árvászek elhelyezéséről kell először gondoskodni.

mert az árvászek jelenlegi Csapó uccai helyiségeinek bérletét felmondta a háztulajdonos. A tanács el is határozta, hogy az árvászeket helyezi el először a Hatvan uccai házban, az árvászek által el nem foglalt részekből pedig lakást alakított át. Későbbi dologként jelölte meg a tanács a forgalmi adóhivatali kitépítését, amit valószínűleg építkezéssel oldanak meg; Magoss György dr. polgármester legszívesebben emeletet huzatna a Hatvan uccai Csokonai-házra. A tanács ilyen megbízást is adott a műszaki ügyosztálynak, hogy eszerint készítse el a terveket. De megbízta a tanács dr. Vargha Elemér tb. főjegyzőt is azzal, hogy tárgyaljon Benkő Jánosnéval, akinek a Csapó uccai házban az árvászek jelenleg el van helyezve, hogy nem lenne-e hajlandó május elsejétől további három évre kiadni a helyiségeket az árvászek részére.

Vargha Elemér tb. főjegyző most tett jelen-

tést a tanácsnak a tárgyalások eredményéről. Jelentése szerint Benkő Jánosné kijelentette, hogy ő el akarja adni a házat, aminek a reparációjára különben is most költött 200 millió koronát. Ehez hasonló érvelés után

ugyanannyi bért kér az árvászek helyiségeiért, amennyit a Szentanna uccai városi bérház második emeletén fizetnek azonos lakásterületért.

A műszaki ügyosztály kiszámította, hogy az árvászek a Csapó uccai házban 503 négyzetméter területet foglal el. Ha ezt átszámítják a Benkő Jánosné által kívánt különleges valutára, a Szentanna uccai bérház lakbérére szerint akkor

10.000 pengő évi lakbér jönne ki.

A tanács azonban kijelentette, hogy ilyen megállapodásba annál kevésbé hajlandó bele- menni, mert hiszen a Szentanna uccai bérház teljesen modern, új épület, minden kényelemmel ellátva s annak a lakbérére nem lehetnek irányadók a Csapó uccai házra nézve. Az árvászek helyiségeiért 7200 pengőnél több évi bért nem hajlandó fizetni a tanács s ezt a bért is csak méltányosságból hajlandó megígérni, hiszen békében 5400 aranykorona volt az árvászek évi bére.

Benkő Jánosné még azt is kérte a tanácstól, a helyiségek kiadása ellenében ő a kertjében a szabályoktól eltérően szabadon parcellázhasson. A tanács álláspontja szerint ennek az ügynek a bérbeadáshoz semmi köze nincs, hiszen a tanács nem is engedélyezheti a parcellázást. Felhívta ellenben Benkő Jánosné, hogy most már három napon belül nyilatkozzék: elfogadja-e tanács ajánlatát. A tanács a tárgyalások lefolytatásával dr. Vargha Elemér tb. főjegyzőt bízta meg.

Ma van a debreceni Csokonai Kör Áprily-estje

A Csokonai Kör szombati esti felolvasó ülése iránt, amely a városi zeneiskola hangversenytermében nyolc órákor kezdődik, igen élénk érdeklődés mutatkozott már a tegnapi és szerdai napon. Alig kezdtek meg a jegyárutást, többen jegyeztettek elő üh helyeket. Az érdeklődés — ha valaha — ug / most kétszeresen indokolt. A felolvasó ülése programján szerepel ugyanis Áprily Lajos, a birneves erdélyi költő,

akinek költeményeit nemcsak a megszálit területek magyarsága, hanem a csonka ország lakossága is mindennél nagyobb szeretettel olvassa, nemcsak azért, mert Áprily Lajos formanyelve gazdag és végtelenül kifejező, nemcsak azért, mert a téma-megválasztás terén a modern költők lelegelejenek számít, nem is azért, mert allegorizáló képességével csak nagyon kevés lírikusunk vetélkedhetik, hanem mindennekfelett azért, mert Áprily Lajosnál a ma emberének fájalmát, reményeit, magabizálását, Istenben bizását senki jobban megérteni s ezt olyan tiszta, nemes költőiséggel kifejezni nem tudja.

Szombaton új verseiből olvas fel néhányat az illusztris költő. Költői munkásságát Konce Aurélné méltatja egy előadás keretében. Konce Aurélné a költő Áprilynek egyik legnagyobb debreceni megértője és magyarázója. Egyízben már tartott Áprilyről értekezést, szombaton újabb szempontokból magyarázza Áprilyt.

Az előreláthatóan igen nívós és látogatott estélyt dr. Pap Károly egyetemi tanár, a Csokonai Kör illusztris elnöke nyitja meg. Szathmáry Zoltán, akinek különösen apró karcolatai szóták a közönség és olvasók tetszését megnyerni, Szabolcska Mihály egy pár ismeretlen versével ismert meg bennünket és élvezetes skizzekben tárja fel a kiváló pappoéta debreceni életének egynémely kedves és jellemző epizódját.

Fellép az estélyen Simon István, a jeles baritonista. Néhány ritkán hallható műdalt fog énekelni. Simon pár évvel ezelőtt még csak a hajjával, annak tömörségével, szonorus voltával ragadta el mindannyiszor hallgatóságát. Ma már nála a hang és énekkultúra kettős gyönyörűségét élvezhetjük. Zongorán — tanítója és legalkalmazkodóbb kísérője, Forray István karnagy kíséri.

Az estély teljes műsora a következő:

1. Megnyitó beszédet mond dr. Pap Károly, a Kör elnöke.
2. Koudela Géza. Magyar Miatyánk. Br. Bánffy György: Ne kérdezd, hogy mi voltam én. Énekl: Simon István, a Kör vendége. Zongorán kíséri Forray István karnagy, zenetanár.
3. Áprily Lajos költszete. Irta és előadja: Konce Aurélné, a Kör vendége.
4. Verseiből felolvas Áprily Lajos, az Erdélyi Irodalmi Társaság tagja, a Kör vendége.
5. Szabolcska Mihály ismeretlen versei. Emlekezés a költő debreceni diákkorára. Irta és felolvassa Szathmáry Zoltán, a Kör választmányi tagja.
6. Áprily-verseket szaval Farkas Pál.
7. Löwe: Csaplároné lánya. (Der Wirtin Tochterlein.) Csiky: Csalogat. Énekl: Simon István, a Kör vendége. Zongorán kíséri Forray István karnagy, zenetanár.
8. Verseiből felolvas Áprily Lajos, az Erdélyi Irodalmi Társaság tagja, a Kör vendége.

Bélpó-díj: Nem tagoknak 2 pengő. Tagoknak 1 pengő. Állóhely és diákjegy 40 fillér. Műsor ára 10 fillér.

Jegyek este a pénztárnál 2 pengő (tagoknak 1 P) és 40 filléres árban válthatók.

Heti befizetéses könyvecskék heti 50 fillértől a Kölcshónos Segélyző. Egyletnél már válthatók.

Saxlehner András

Hunyadi János

természetes keserűvíz

elhanyagolt vagy nehezen lektűrhető székrekedés esetén is biztosan hat. Reggel éhgyomorra langyosan egy tejjel ivópohárral.

Günberger és Glück fűszernagykereskedő

CSAPÓ UCCA 16. szám alatti üzletét az uccai helyiségből ugyanazon ház udvari helyiségébe helyezte át.

A hírlapíró büntetlen előléte enyhítő körülmény

Budapest, február 10. Zoltán Andor hírlapíró lapjában vezércikket írt a vácrátóti választás eseményeivel kapcsolatban „Gyilkos korteskedés a vácrátóti választáson” címen. Arról a sortűztől írt, amely a választási kampány alatt Vácrátóton dördült el a heves választási harcban, amelyet gróf Andrássy Gyula vivott Szabóky Alajos államtitkárral. — Gróf Andrássy Gyulának egyik főkortese, dr. Hornyánszky Zoltán volt és a hírlapíró többek között Hornyánszkyt okozta a sortűzért. — A cikk egyes részei miatt Hornyánszky Zoltán sajtóperit indított a hírlapíró ellen, akit a törvényszék Schadl-tanácsa az enyhítő szakasz alkalmazásával 400 pengő pénzbüntetésre ítélte sajtórágalmazás vétsége miatt.

A bejelentett felebbezéseket ma tárgyalta az ítélőtábla Gadó-tanácsa s helybenhagyta az elsőfoku ítéletet. Az ítélethez rendkívül érdekes indokolást fűzött a tábla. A főmagánvádló ugyanis szintén felebbezéssel élt a törvényszék ítélete ellen, mert a törvényszék az enyhítő szakaszt alkalmazta. Az ítélőtábla helybenhagyta az enyhítő szakasz alkalmazását és ezt a következőképpen indokolta meg:

— A felsőbb bíróságok állandó gyakorlata szerint hírlapíróról büntetlen előléte enyhítő körülménynek figyelembe venni nem lehet, mert a hírlapírónak, aki azzal az ígérennyel lép fel, hogy a közéletet bírálja, nemcsak, hogy büntetlen, hanem fedhetetlen előléteinek kell lennie. A királyi ítélőtáblának mégis az a meggyőződése, hogyha egy újságíró rendkívül nehéz pályáján, amelyen legtöbbször a pillanat látásban formál ítéletet az események felett, ha a hírlapíró ezen a pályán meg tudja őrizni büntetlenségét és rágalmazásért, vagy becsületsértésért még soha el nem ítéltetett, ez olyan egyéniségre vall, hogy az enyhítő szakaszt alkalmazni kell és ezt a mérlegelésnél szem előtt téveszteni nem lehet.

Egy hős katona az idegen légióba szökött a felesége verése elől

Marseille, február 10. Az ottani hadbíróóság most ítéltékett Gustave Lebeurre csendőr-örmester bünygyében. Az örmeister hat esztendővel ezelőtt megszökött a kaszárnnyából. Levette egyenruháját, valahonnan civilruhát kerített s ebben

hamis név alatt az idegen légió verbuválói helyiségében jelentkezett.

Itt felvettette magát és elküldték Afrikába, ahol több csatában részt vett.

— Mint igazi hős viselkedett a csatáiban, — állapította meg róla a vádirat — az egyik kitüntetéset a másik után szerezte meg, felbuzgalommal szerették, példaképe volt a becsületes és odaadó, hős katonának...

Már körülbelül öt esztendőt szolgált az idegen légióban, amikor a véletlen egy ismerőst odasodorta.

— De hiszen ez itt Lebeurre csendőrörmester! — kiáltotta.

Mint szökevényit azonnal letartóztatták és visszaxpediálták Franciaországba. A hadbíróóság tagjai sehogy sem tudták megmagyarázni az örmeister szökését. Az elnök faggatta — mondaná meg, mi készítette arra, hogy ott hagyja az aránylag nyugodt életet biztosító csendőrkaszárnnyát az idegen légió kedvéért, amelynek minden tagja állandóan szembenéz a halállal.

— Igenis alezredes ur, — válaszolta minden kérdésre az örmeister.

Egyebet nem lehetett belőle kivenni. Az orvosszakértők egybehangozón beszámíthatatlannak jelentették ki. A védőügyvédje is amellet kardoskodott, hogy a csendőr fejében nincs valami rendben. Még a szigorú katonai ügyész is olyasfélét mondott, hogy... rejtelmes dolog... nem lehetetlen...

A tárgyalás befejezése után az elnök alezredes még egyszer a szívére beszélt, — mondjon egy szót mehetségére.

A bíróság tagjai már készülődtek, hogy visszavonuljanak tanácskozásra, amikor a hatalmas atlétermetű Lebeurre megdördögt a baszusát s valamit mormogott:

— Hát kéremalásan, az ügy úgy volt...

Látszott rajta, hogy küzd magával, beszéljen-e vagy sem?

— Alezredes urnak alásan jelentem, — tört ki belőle végre a szó — én házassámban voltam... Ott laktam a kaszárnnyában, a nős altisztek kvártélyában. A feleségem jó asszony

1928 február 11.
de az Isten az
votta meg, hogy
hogy engem
... megvert... A
... nekem esett
... S ön ezt türe
... Türttem, mert
nem tartottam h
... az erős férfi m
... Táhát türttem. Amiké
... feledezt.
... a hídeq verejtek
... mert már arra a
... a felesége
... Alezredes urnak al
... volt... Végül nem
... lett az életem. Ell
... köm, de ugy, hogy
... házamat.
... Annylra döbbene
... más a hatalmas em
... nevetett, még csak
... bíróság tagjai né
... után kijöttek s az a
... tet:
... — A vád alól f
... helyét 48 órán bel
... Lebeurre örmeister
... hallgatta a felmen
... minnie abba a ka
... visgésen vár rá
... vizsgáltta, hogy
... kódnak róla, hogy
... régi szokását.
... Kedvezmé
... nyészallat,
... k
... A debreceni ke
... kamara érdekeltse
... Országos Magyar
... Budapest, márc
... tenyészallat, term
... nyes ieláru vasúti
... ványok megérkez
... utazásra március
... sauttazásra márc
... A felutazásnál - e
... mely menetjegy
... helyévezett igaz
... visszautazásra jo
... a kiállítás terület
... do a kiállítás pé
... A kamara kéri
... nyiben igénybe l
... sziveskedjék ann
... gondoskodni, me
... nem lesz módjál
... adni. Vidékiek ro
... ése, vagy után
... küldi a kamara
... A Tiszántúli M
... az érdekeltekkel
... Gazdasági Egye
... 26. napján rend
... szágos tenyészá
... a kedvezményes
... nyok a mezőga
... keztek.
... A vasúti igaz
... tölteni és leke
... kor az elindulá
... rületén a kiállít
... előtt a budapes
... Utólagos par
... nyomatókusan t
... mara a figyelme
... csak a kiállítás
... napokon lehet i
... Az igazolván
... rabonkint 1 per
... rabonkint 2 pe
... vagy postautal
... Az igazolván
... Gazdasági Egy
... telek ucca 8. sz
... zógazdasági Ka
... ucca 5.) lehet f
... — A cipész s
... délelőtt 9 órák
... az iparrestitelt
... tése, a bõripari
... Az ülésre ezut
... teljes számú el
... osztály elnöks

Előélete

... de az Isten azzal a rossz szokással ál- ... meg, hogy ...

Előélete

... de az Isten azzal a rossz szokással ál- ... meg, hogy ...

Előélete

... de az Isten azzal a rossz szokással ál- ... meg, hogy ...

Előélete

... de az Isten azzal a rossz szokással ál- ... meg, hogy ...

Előélete

... de az Isten azzal a rossz szokással ál- ... meg, hogy ...

Előélete

... de az Isten azzal a rossz szokással ál- ... meg, hogy ...

Előélete

... de az Isten azzal a rossz szokással ál- ... meg, hogy ...

Előélete

... de az Isten azzal a rossz szokással ál- ... meg, hogy ...

Vasárnap lesz a nyomdász bál

Holnap, vasárnap február 12-én lesz a debreceni nyomdászok álarcos bálja a Munkás-Orthonban...

De az egyéb jutalmak is, a debreceni kereskedők áldozatkészségéből is oly szépek és értékesek...

A gyönyörű estélyi ruha, valamint a farsangi királynő csodaszépen elkészített koronája...

Ezen a mulatságon jelenik meg a sok mókával fűszerezett és a hölgyek névsorát is tartalmazó „Báli Ujság”.

A nagy érdeklődésre való tekintettel ajánljuk, hogy a jegyeket előre váltják meg mindazok, akik egy kellemesen eltöltött, a maga nemében páratlan szépségű jelmezes és álarcos estélyen megjelenni akarnak.

Tiszteletjegy-megváltások: Kapusi János Városi-nyomda, Szabó Kálmán Tiszántúli Hirlap-nyomda és Szentesi Pál Csapó ucca 40. sz. küldhetők.

Megfojtotta egy öregasszony törvénytelen unokáját, mert félt a falu pletykájától

A bíróság enyhe ítélettel sújtotta a gyilkos nőt, akit a társadalmi berendezkedés tökéletlen volta sodort a bűn útjára

Budapest, február 10. Bia, pestmegyei községben a múlt év novemberében sötét parasztdrámá zajlott le.

szegény lányt. Nem mertem neki megmondani, milyen borzasztó szegény történt a családban.

Elrejtettem a holttestet a kamarában, reggel szoltam a vőmnek, hogy ásson egy gödröt és temesse el a csöppseget.

Hajós Géza dr. védő arra kérte a bíróságot, hogy ítéletében legyen kegyelmes eziránt az öregasszony iránt, aki azt hitte, hogy a faluja az egész világ és ha ott megdöglék, hogy mi történt a családban, pellengéren áll az egész világ előtt.

A bíróság az enyhítő szakasz alkalmazásával Hetey Jánosné

hat hónapi börtönrre ítélte. Az ítélet megokolása szerint a bűncselekmény indító oka

nem a vádlott bűnöző hajlamában, hanem a társadalmi berendezkedés tökéletlen voltában keresendő.

Miután a menhelyre való felvétel olyan feltételhez volt kötve, hogy a szegényteljes család titok mégis napvilágra került volna, Heteyné végső elkeseredésében szinte ellenállhatatlan kényszer hatása alatt fojtotta meg unokáját.

Az ítélet jogerős.

Négy hónapra ítélték az oláh antiszemita lapszerkesztőt, aki a törőrával üzérkedett

Kolozsvár, február 10. A kolozsvári hadbírósg tegnap tárgyalta le azt a törőrádelási ügyet, amelynek fővádlottai Muresan Jonel egyetemi hallgató, a kolozsvári antiszemita diáklap főszerkesztője és Suciu Joan nyomdász.

ciut, de letartóztatta Gidált is azért, mert mikor a törőráról tudomást szerzett, nem jelentette a rendőrségnek s ezzel bünpártolást követett el.

Atadták őket a hadbírósgnak, ahol a vizsgálát folyamán megállapítást nyert, hogy Adela Mata aszony, egyetemi hallgató és Mitrofanovici egyetemi hallgató is tudtak az üzletről s ezért ellenük is megindult a bünvádi eljárás.

A tárgyalás nagy érdeklődés mellett folyt le. Muresan szerkesztő tagadta, hogy részt vett volna a templomrombolásokban.

A vádirat szerint Gidáli Ferenc kolozsvári kereskedőnél megjelent Suciu nyomdász és Muresan szerkesztő, akik

eladásra ajánlottak neki egy törőrá, amely a nagyváradi diákrombolásokból került hozzájuk.

A kereskedőtől 30,000 leít kérték, de ezt az összeget Gidáli túlmagasnak találta s végül egy kisebb összegben állapodtak meg, de a periektuálásra nem kerülhetett a sor, mert a rendőrség közbelépett.

A rendőrség letartóztatta Muresant és Su-

KÁVÉHÁZBAN ETTEREMBEN CUKRÁSZDÁBAN BORBÉLYÁNÁL kérje a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁGOT

sára, aki átadta sógorának, Suciu nyomdász-

nak. Egészen más világításba helyezte a törté-

teet Gidáli Ferenc kereskedő vallomása. — Egy szép napon — mondotta Gidáli — beállított hozzám Suciu és titokban tudomásra hozta, hogy egy teljesen sértetlen törőrának jutott a birtokába.

Nem mondja meg, honnan van, csupán annyit árul el, hogy tizenhárom egyetemi hallgató támaszt igényt a váltásdíjra.

Lelkemre kötötte, hogy titoktartó legyek, mert ellenkező esetben az életemmel játszom s a vagyonomon, az üzletemen rettenetes bosszút vesznek azok, akiket esetleg elrútolok.

Megigérttem, hogy hallgatók s megkérdem a hitközséget, mennyit hajlandó áldozni a tóra visszaszerzésére. Szó sem volt arról, hogy én valami anyagi előnyt akartam volna szerezni magamnak ez ügyből, én tisztán, mint zsidó jártam el, akinek kötelessége megmenteni a templom kegyeszeit.

A tanuavallomások során Rathbert Lipót templomgondnok és Glasner Akiba főrabbi előadták, hogy Gidáli hitsorsosi hűséggel járt el a tóra visszaszerzése ügyében.

A hosszantartó perbeszéd elhangzása után éjjelkor került sor az ítéletre. A hadbírósg Muresan Jonel elsőrendű vádlottat bűnösnek találta

a rombolás és kegyeszerlejtetés vétségében s ezért négyhónapi fogházra ítélte, Mitrofanovici 15 napi fogházra kegyeszerlejtetés miatt, Mata Adelinát felmentette a bíróság, míg Suciu Jont kegyeszerlejtetésért két-hónapi fogházra ítélte.

Ugyancsak rejtégetés és árúbabocsátás vétségét állapította meg a bíróság Gidáli Ferenc szemben, akit három szavazattal kettő ellenében 15 napi fogházra ítélte.

A tört, örölt fűszert csak zárt csomagolásban szabad arusítani

A debreceni vegykísérleti állomás felhívta a kamara figyelmét arra a körülményre, hogy a fűszkereskedők ama rendelkezést, amely szerint örölt (törött) fűszerek akár nagyban, akár kicsinyben való elárúsításánál,

a zár sérelme nélkül fel nem bontható zárjeggyel ellátott csomagolásban hozhatók forgalomba,

mellőzik és örölt árnkészleteiket is ömlesztett állapotban árusítják.

Ugyancsak általános tapasztalat az, hogy az ecetgyárosok, illetve a nagykereskedők az ecetek és ecetfelek százelekes ecetsav tartalmát, melyeket a kiskereskedőknek eladnak, a miniszteri intézkedés ellenére, sem a tartályon magán, sem a vonatkozó számlán, köteleven stb. nem jelzik.

Mivel e szabálytalanságokból kifolyóan a kereskedők az 1895. évi XLVI. t.c.-be ütköző kihágást követnek el és ezzel kellemetlen következményeknek teszik ki magukat,

a kamara felhívja a kereskedőket a vonatkozó rendelkezések pontos betartására.

RADIO Szombat, február 11. Budapest 555.6 (3); 9.30: Hírek, közgazdaság, 11: Pathophon-hangverseny, 12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság, 1: Időjárás- és vízállásjelentés, 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak, 4: Nizsalovszky Endre felolvasása: „A telekkönyv”, 4.45: Pontos időjelzés, időjárás, vízállásjelentés és mozik műsora, 5: Serédi Jusztinián bíboros-herceprímás fogadja a Városháza dísztermében a budapesti Katolikus Egyházközségek hódoló küldöttségét. Az üdvözlő beszédekét Mészáros János dr. prelá-tus kanonok, érseki helytartó és Wolff Károly országgyűlési képviselő tartják. A herceprímás az üdvözlésekre válaszol. 6.30: A Magyar Rádió Ujság felőrája, 7.15: Előadás a Studióból. „Don Pietro Caruso.” Szimmi egy telvonásban. Irta: Roberto Bracco. Fordította: Fadó Antal. 8.30: Tangók, Charlestonok, dalok, Hegedű, gordonka és zongorakísérettel. Szíves tudomására hozom a m. t. vevőközönségnek, hogy nöl kalapszalonomat Rákóczi ucca 9. szám alól Piac ucca 58. szám alá (Bankpalota) II. emelet I. lépcső helyeztem át. Továbbra is a m. t. vevőközönség nagybecsű pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel Lauer Irén női kalapos Piac u. 58. II. e. I. lépcső

Divatos kötött angel costum KABÁT MELLÉNY PULLOWER Márton Gyula és Fiánál Piac ucca

HIREK

Párisi párba

Boulevard de Clichy, éjjel egy óra. A forgalom tetőpontja. Három rendőr szabályozza a beláthatatlan autósor. Montmartre él és a három gócpont, a három tér, a Clichy, a Blanche és a Pigalle sűrű embertömeggel van tele. Az uccatorkolatnál az egyik autó ráfutott az előtte levőre és összerongálta lakkozását. A hátsó autó taxi, az első kis, kétüléses luxusfiát. A fiát gazdája éppoly apró, mint kocsija. De haragos. Kiugrik üléséről és odarohan a taxihoz, szidja a sofőrt, mint a bokrot. Ez föláll ülésére, hallgatja, majd felel. Két perc múlva a vita heves lesz, a kis fiátos ráncigálni kezdi a nagy sofför lábát. A sofför beleugor arcába. A tömeg méltatlankodik.

— Hohó, tessék leszállni és úgy verekedni.

A sofför leszáll. A fiátos — Isten tudja — nem is akart verekedni, most már muszáj. Beleveredett s a tömeg lovagiaságot kíván. A sofför püfföli a bátor kis fiátost, a tömeg áhítatosan nézi, két biciklis rendőr jelenik meg, őrt áll, de nem zavar. Amíg az egyik fél el nem jár, verekedhetnek. A fiátos arca csupa vér. Csurog. A tömeg rendőrostit csak nézi. A sofför hirtelen áldozata hájába kap (a kalapok régen leröpültek) és rángatni kezdi. Erélyes rendreutasítások a tömegből:

— Pas des cheveux! Haját nem szabad! Ez nem volna fair. A sofför nyomban máshová kap. A fiátos utitársa be akar avatkozni, a rendőr nem engedi: ez a beavatkozás egy pillanat alatt általános verekedést okozhatna. Az áldozat vére tovább csurog, de hősiessen püfföl. A sofför jobban. A fiátos megint, leesik. Arca egyetlen vértócsa. A rendőr végre közbe lép (a forgalom is fönnekadt) s a vesztést autójához vezeti. Csak most veszem észre, hogy száz néző nézte végig a verekedést, a tömeg mögött pedig (észrevétlenül) harminc rendőr áll már. Mindenre készen, mert nem lehet tudni... A fiátos elrobban, amugy véresen. A taxi is. A tömeg vitatkozik. A rend helyreáll. Igazság tétetett.

Istentiszteletek a református templomban. Vasárnap, február 12-én. A Nagytemplomban délelőtt 9 órakor dr. Révész Imre, délelőtt 11 órakor Magyar Bertalan, fél 1 órakor levante ifjúsági istentisztelet Gerda Sándor, délután 5 órakor Márki Kálmán, a Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Madar Zoltán, délután 5 órakor Uray Sándor, az Árpádtéren délelőtt 10 órakor Hegedűs Kálmán, délután 2 órakor Magyar Bertalan, az ispotályi templomban délelőtt 10 órakor Kardos Lajos, délután 5 órakor Mezey Béla, a Homokkerten délelőtt 10 órakor Gerda Sándor, ref. leánynevelő intézetben délelőtt 10 órakor dr. Boér Károly, a Nyulason délelőtt 10 órakor Bagdy Dániel, a Főreáliskolában délelőtt 10 ó. Uray Sándor, a Nyilastelepen délután 3 órakor Czövek Károly. A tanyákon: Bánkon Vajda László, Macson Konrád Zoltán, Szepesen Sipos Imre, Pacon délután 2 órakor Mezey Béla. Szombat délután 3 órakor a vagongyárban Uray Sándor.

Az Irodalmi és Művészeti Tanfolyamon ma, szombaton este 6 órakor dr. Fenyo Béla, a zsidó reálgimnázium új tanára tart előadást „Pillanattelvételek a föld életéből” címmel. Dr. Fenyonék ez lesz első debreceni előadása. A színhely ezuttal is a zsidó reálgimnázium Simonffy uccai épülete.

Révész Imre dr. előadása. A Kálvinisták Templomgyűlésében pénteken este dr. Révész Imre egyházkerületi főjegyző, a kiváló egyháztörténetudós nagyszámú és előkelő közönség előtt előadást tartott Kálvin haláláról. A nagy reformátor halálának körülményeit és az erre vonatkozó irodalmat széles tájékozottsággal, alapos tudással és művészi formában ismertette a kiváló előadó, akit nagyszabású előadása után a közönség meleg ünnepélyben részesített. Az est Sipos Imre lelkes szárnyaló imájával ért véget.

Uj joggyakornokok. A debreceni ítélőtábla elnöke Sztupjár Jenő jogtudor ügyvédjelölt debreceni, Sipos Zoltán jogtudor debreceni, Spisovszky Ernő jogtudor ügyvédjelölt debreceni, Görgey Árpád jogtudor ügyvédjelölt debreceni, Baka Jenő jog- és államtudor ügyvédjelölt úszauifalui, Gavallér László jogtudor, ügyvédjelölt sárospataki lakost a debreceni kir. ítélőtábla kerületébe segélydiás joggyakornokokká kinevezte.

Borzalmas vasuti szerencsétlenség Kurtics mellett

Négy embert elgázolt a gyorsvonat

Arad, február 10. Borzalmas szerencsétlenséget jelentett ma reggel a kurticsi rendőrség az aradi ügyészségnek. Az Orient-expressz, amely 6.35 órakor hagyta el Kurtics állomását, alig haladt keresztül a kurticsi vasuti átjárón, hirtelen leírt és megállt. Az utasok riadtan ugrottak ki a kocsikból és megrendítő látvány tárult szemük elé.

A kerekek között egy szétroncsolt szekér maradványai heverték szerteszét és négy élettelen ember-áldozat tetrengett vérében a vágányokon.

A kocsi fogott két lö szétroncsolt testtel végsőket vonaglott. Csakhamar megállapították, hogy a négy emberáldozat közül csak az egyik halott. Presan Julia 20 éves mácsai leány, akit a kerekek szinte darabokra szaggattak. A másik három áldozat közül Helcean Pál 40 éves mácsai lakos kezét és ballábát vágta le a kerekek, Helcean Pálné 36 éves mácsai asszony, valamint Crecin Mihály 26 éves mácsai gazda súlyos fejsérüléseket szenvedtek. A három súlyos sebesültet azonnal felvették az expressz vonatra, sebekre ideiglenes kötéseket alkalmaztak, majd a telefonon értesített mentők mindhármukat beszállították az aradi állomásra a közkörházba.

A csendőri megállapítás szerint a szekéren ülők a kora reggeli órákban indultak el Mácsházáról kocsival, hogy Aradra utazzanak. A szerencsétlenség a Kurtics alatti átjárónál történt, ahol a sorompó nem volt leengedve. A szerencsétlenség ügyében tovább folyik a nyomozás.

Kulturdelután az Iparoskörben. Az Iparoskör vasárnap délután 4 órakor tartandó kulturdelutánján dr. Tuster Ignác tanár fog előadást tartani „A kisipar elhelyezkedése a közép-urópai piacon” címen. Műsoron szerepel ezenkívül több szórakoztató szám is. A kulturdelután az Ipartestület dísztermében lesz megtartva.

Eljegyzés. Bizonyosan sokan emlékeznek még Debrecenben Turcsy Jolán színésznőre, aki nemrégiben Kardoss Géza társulatánál működött. Turcsy Jolán most Gulyás Menyhért Kecskémét és Nyiregyháza város színházainak társulatánál működik, mint második primadonna. Mint értesülünk, Turcsy Jolán férjhez megy. Tegnap volt eljegyzése turócgyéssyi Daniss György bonvivánnal, a Gulyás-társulat tagjával. Értesülésünk szerint az eljegyzés után márciusban már meg is esküsznek.

Hankiss János előadása Karcagon, Hankiss János, a debreceni egyetem professzora, aki a közelmúltban a külföldön tartott több előadást, február 21-én Karcagra érkezik s ott az ingyenes népművelési előadás keretében szenzációs előadást tart. A kiváló tudós professzor előadását városszerte általános érdeklődés előzi meg.

Hegedűs Loránt páratlanul érdekes és élvezetes debreceni közgazdasági előadásának közlését kezdte meg legújabb számában a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, a Tiszántúli egyetemen közgazdasági hetilapja, amely vezetőhelyen üdvözli Zelinger Edét, a kamara uj alelnökét. — Beszámol a lap a kamarakerületnek összes ipari és kereskedelmi eseményeiről, a tiszántúli pénzügyi mértelgeiről, közli az összes tiszántúli versenytárgyalási hirdetményeket, munkaalkalmakat, kereseti lehetőségeket, beruházási programokat stb., kénszeregyezségi, országos vásári híreket stb. Nélkülözhetetlen ez a lap minden tiszántúli iparosnak, kereskedőnek, vállalkozónak, pénzügyi vezetőnek, üzletembernek stb. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac ucca 81. — Olvassák az egész Tiszántúlon.

A tolvaj cigányjósok az ügyészségen. A debreceni ügyészségnek pénteken délelőtt átadták Kolompár Lászlóné és Horváth Julia berettyóújfalui cigányasszonyokat, akik tenyérfóliás ürügye alatt több helyen lopásokat követtek el és a hiszékenyebb emberektől pedig kisebb-nagyobb összegeket csaltak ki. A két cigányasszonyt leutalták a fogházba. A vizsgálóbíró szombaton fogja őket kihallgatni.

Hat pengő részszegért. A debreceni rendőrség kihágási ügyosztályán pénteken délelőtt vonták felelősségre Makó Jánosné földműves asszonyt, akit a rendőrök részegen találtak meg az Ispottálylapon. Az asszony annyira részeg volt, hogy a rendőrök kénytelenek voltak kocsin beszállítani a rendőrségre. Az asszony a kihallgatáson azt adta elő, hogy a gyomra nagyon fáj és egy haitásra megivott egy féliter öbort. A bortól lerészegedett és elterült a földön. A rendőrbíró hat pengő pénzbüntetésre ítélte az asszonyt botrányos részszeg miatt.

A mézárások tisztújító közgyűlést tartanak 11-én, azaz szombaton este 7 órakor az Ipartestület kistanácstermében. Pontos megjelenést kér az elnökség.

Az Astoria és Palace szálló, a főváros két előkelő és modern háza, — a külföldi nagy hotelek mintájára, már három napos tartózkodás esetén is, bevezette a penziórendszer. Ugy a szoba-, mint a penzióárak igen mérsékeltek.

este teastélyt rendez, melyre egyáltalán nincs belépődíj. Az egyesület minden barátját, igaz jóakaróját szívesen látják a teastélyben, amelyet 6 órai kezdettel a MANSz Széchenyi ucca 1. szám alatti helyiségében tartanak meg.

Műsoros estély. A debreceni Fűszerkiskereskedők Egyesülete február hó 12-én az Angol-Királynő étterem külön helyiségében zártkörű műsoros családi összejövetelt tart. Műsor: 1. Megnyitó beszéd. Tartja dr. Diezsig Alajos, az egyesület titkára. 2. Hegedül zongorakísérettel: Páricsy Pál hegedűművész. 3. Énekel: Simon István. 4. Szaval: Pogány Ernő. 5. Chansonokat énekel saját kísérettel dr. Rátkóczy J. 6. Hegedül zongorakísérettel Páricsy Pál hegedűművész. 7. Hunyadi induló, Előadják zongorán 6 kézzel: Faragó Kató, Török Levente és Barna, Török Laci zenekara kísérettel.

Fülöp Sándor bankigazgató mint sértő, Fülöp Sándor az Ipar és Kereskedelmi R. T. letartóztatott igazgatója még akkor, mikor nem indították meg ellene a bünyádi eljárást a milliárdos sikkasztás miatt, megsértett két debreceni postatisztviselőt, akiknek a feljelentésére a debreceni járásbíró elítélte 300 pengő pénzbüntetésre. Felelbezés folytán az ügy a debreceni törvényszék elé került. A tárgyalás péntek délelőtre volt kitűzve, de elnapolták, mivel nem vezették elő Fülöp Sándort a budapesti törvényszék fogházából.

Alvako al la debrecenaj esperantistoj. La Csapóghardenaj esperantistoj 26-an chimonate vespere je la 7-a horo, en la tiea klubejo interkonatighan vesperon aranghos. Partopreno estas senpaga Nepre chiu devas partopreni ghin. Ghis revido! La aranghantaro. — Felhívás a debreceni esperantistákhoz. — A Csapó kertjén esperantisták e hó 26-án este 7 órakor az ottani körhelyiségben ismerkedési teastélyt rendeznek. A részvétel díjmentes. Minden debreceni esperantista ott legyen. A vizontlátásra! A rendezőség.

Ha színház vagy mozi után egy pár kellemes órát szórakozni akar, jöjjön el a Városház-étterembe. A legjobb közönséget, a legjobb ételeket, kiváló borokat és egy elsőrangú zenekart fog találni.

Legelegansabb frakk- és szmokingöltönyöket készít szolid áráért Szabó László, Széchenyi u. 1.

Vasárnap délelőtt déli egy óráig a katonazene vonós zenekara hangversenyez a Városház-étteremben.

A RUMMY (legújabb kártyajáték) játék és szabályainak ismertetése. Irta: Bernáth Tibor. Ára 1.— pengő. Kapható: Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésben. Telefon 54.

AZ ASTORIA ÉS PALACE

szálló, a főváros két előkelő és modern háza, — a külföldi nagy hotelek mintájára, már három napos tartózkodás esetén is, bevezette a penziórendszer. Ugy a szoba-, mint a penzióárak igen mérsékeltek.

este teastélyt rendez, melyre egyáltalán nincs belépődíj. Az egyesület minden barátját, igaz jóakaróját szívesen látják a teastélyben, amelyet 6 órai kezdettel a MANSz Széchenyi ucca 1. szám alatti helyiségében tartanak meg.

Műsoros estély. A debreceni Fűszerkiskereskedők Egyesülete február hó 12-én az Angol-Királynő étterem külön helyiségében zártkörű műsoros családi összejövetelt tart. Műsor: 1. Megnyitó beszéd. Tartja dr. Diezsig Alajos, az egyesület titkára. 2. Hegedül zongorakísérettel: Páricsy Pál hegedűművész. 3. Énekel: Simon István. 4. Szaval: Pogány Ernő. 5. Chansonokat énekel saját kísérettel dr. Rátkóczy J. 6. Hegedül zongorakísérettel Páricsy Pál hegedűművész. 7. Hunyadi induló, Előadják zongorán 6 kézzel: Faragó Kató, Török Levente és Barna, Török Laci zenekara kísérettel.

Fülöp Sándor bankigazgató mint sértő, Fülöp Sándor az Ipar és Kereskedelmi R. T. letartóztatott igazgatója még akkor, mikor nem indították meg ellene a bünyádi eljárást a milliárdos sikkasztás miatt, megsértett két debreceni postatisztviselőt, akiknek a feljelentésére a debreceni járásbíró elítélte 300 pengő pénzbüntetésre. Felelbezés folytán az ügy a debreceni törvényszék elé került. A tárgyalás péntek délelőtre volt kitűzve, de elnapolták, mivel nem vezették elő Fülöp Sándort a budapesti törvényszék fogházából.

Alvako al la debrecenaj esperantistoj. La Csapóghardenaj esperantistoj 26-an chimonate vespere je la 7-a horo, en la tiea klubejo interkonatighan vesperon aranghos. Partopreno estas senpaga Nepre chiu devas partopreni ghin. Ghis revido! La aranghantaro. — Felhívás a debreceni esperantistákhoz. — A Csapó kertjén esperantisták e hó 26-án este 7 órakor az ottani körhelyiségben ismerkedési teastélyt rendeznek. A részvétel díjmentes. Minden debreceni esperantista ott legyen. A vizontlátásra! A rendezőség.

VIG

Paul We... Du Maurier P... Légőből kap...

A P

Az eddigi... Az ember ha... 6 felvonásban... Szabó László... Elad... A

U I

Ivan M... A XVIII. sz...

„METEO... országa”, v... Főszereplője... reno. És „M... 6 felvonásban...

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

MŰSOR: SZOMBAT délután fél 4-kor: A Budapesti Gyermekszínház vendégjátéka. SZOMBAT bérletszünetben: Mersze-e Mary?

VASÁRNAP délelőtt fél 11-kor: A Budapesti Gyermekszínház bucsujátéka. VASÁRNAP délután fél 4-kor mérsékelt árákkal: A templom egere. Csapó Mária fellépte. VASÁRNAP este fél 8-kor bérletszünetben: Mersze-e Mary?

A SZÍNHÁZI IRODA

Ma, szombaton délután fél 4 órakor és holnap délelőtt fél 11 órakor a Budapesti Gyermekszínház vendégjátéka Feld Irén vezetése alatt. Jegyek még a délelőtti folyamán váltandók! Minden felnőtt egy gyermeket hozhat magával! Ma, szombaton délután fél 4 órai kezdettel: A Feld Irén vezetése alatt álló Budapesti Gyermekszínház vendégjátéka. Műsor: I. A karácsony anyála. Mese 1 felvonásban. II. A kis kéményseprő. Tréfa. III. A farkas és a hét gida. Grimm-mese. IV. Feld Irén vidám gyermekcsevegései: Milyen a jó gyermek? Milyen a rossz gyermek? V. Vidám gyermekbárá. Kis csodás táncosnők, liliputi primadonnák.

A DEBRECENI NYOMDÁSOK ALTAL RENDEZENDO

ÁLARCOS BÁL

FEBRUÁR 12-ÉN LESZ A MUNKÁS OTTHONBAN!

Vasárnap dé... tel: A Budape... játéka uj műs... lás. Mese és v... A csillagtallér... lejön a földre... lacska. Varázs... gyermekcseveg... resztvevet, l... dom, ki vagy... gyermekkabar... liputi primado... Minthogy a... telben kapköc... délelőtti jegye... Ma, szomba... te bérletszüne... nyes): Mersz... Ica, Ferenczy... Rajz Jancsi... gethy Bandi... nő felléptével... ték a Mersz-e... su, mulatságo... felvonulásokk... kitott pazar... netikus tapso... datistekből a... mely az E. J... énekl estének... szése mellett... A templom... délután fél 4... a cimszerreph... nap délután... mellett szinre... mü kacagata... egyik legjobb... ria, Herman... László Gyula... getti Jenő ki... és biztosítsa... nap délutáni... Páros csill... ház legutóbb... Fedák Sáriv... nálunk a jövő... ra Halasi M... gács, László... gethy Bandi... előjegyzés.

APRÓ HIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:

főkiadóhivatalunkban:
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és
 fiókiadóhivatalunkban:
SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM és

Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. — Vidéki hirdetőinket arra kérjük, hogy a beküldött hirdetések díját postabélyegben szíveskedjenek levelükhöz mellékelni, vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra írni, mert a hirdetést csak a díj beérkezése után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN OLVASÓNK

saját érdeke, ha csak a lapunkban hirdető cégeknek eszközölje összes bevásárlásait, mert a

DEBRECENI FUGGETLEN UJSAG hirdetései lapunkat erőssé és hirdetésünket pedig eredményessé fogja tenni. Olcsóbban vásárol, ha ránk hivatkozik. 959

POSTA

Német nyelvtanítás iskolás gyermekeknek egész délután. Kisebbségi gyermekeknek állandó játékdélelőttök. Piac ucca 34. szám. Német Gyermekek-Ottthon. 152

VÉTEL

Iparosok figyelmébe! Mindenféle kész, hasznosra való vasak legolcsóbban kaphatók. Rezet, ólomot, cinket, ócska vasat legmagasabb árban veszék. Würdiger, Késes ucca 90. 431

LAKÁS

Négy uccai lakószoba mellékhelyiségekkel, esetleg butorozva, két-többszörös iróasztal berendezéssel megosztva is kiadó. Cim a kiadóban. 1575

Kiadó két különálló uccai bejárattal pinchehelyiséggel. Nemzetőr ucca 4. 1574

Azonnalra keresek kétágyas különbejárattal butorozott szobát konyhahasználattal. Telefon 972. 1569

Butor nélkül uccai parkettes szoba, fürdőszoba, esetleg konyha azonnal kiadó, ugyanott csinosan butorozott kétágyas uccai szoba. Hatvan u. 35., II. em. 1567

Keresek egy vagy kétszobás kétágyas butorozott lakást gyermektelen ur házaspár részére, esetleg konyhahasználattal. — Ajánlatokat „Különbejárattal” jellegre kiadókba kérek. 1568

Különbejárattal parkettes szépen butorozott szoba központi fűtéssel kiadó. Bathány ucca 17., I. em. 6. Telefon 15-36. 132

Két elegáns butorozott szoba, fürdőszoba, konyha, összes mellékhelyiségekkel jutányosan kiadó 15-ikére ur családnak. Cim a kiadóban. 1559

Butorozott szoba kiadó azonnalra is. Simonffy 11., földszint 2. 1506

KERESLET

Fűszerszakmában jártas fiatal utazó felvétetik. — Csillag József, Hatvan ucca. 1577

Urtilány bármilyen üzletben alkalmazást keres. Bartha Mancsi, Péterfia 24. 1571

Ügyes, rendes mindeneslány felvétetik február 15-re. Püspöki palota, II. e. 17. a. 1573

SZOBALÁNYT hosszú bizonyítvánnyal, ki kézimunkálni is tud, fölvesz kis család. Cim a kiadóban.

Kocsis azonnal felvétetik. Csokonai ucca 31. 1561

2-3000 pengő óvadékkal bizalmi vagy vezető állást vállalna, esetleg megjelölhető üzlethez betársulna abszolút megbízható, sokoldalú egyén. Címet kérem a kiadóba leadni.

Porosz szén prima minőségű, hazaszállítva 6 P 80 fillér. Rosenfeld Kálmán tüzfakereskedő, Salétrom ucca 12. Telefon: 674. 1362

Három munkást, aki fátelen dolgozott, állandó munkára felvesz Fahidi Testvérek Rt., Szoboszlói ut. 160

PERFEKT szakácsnőt hosszú bizonyítvánnyal fölvesz kis család. — Cim a kiadóban.

Ügynöki fontos közszükségleti cikk eladására, helyi nagy ismerettségű biró, állandó alkalmazást nyerhet. Cim a kiadóban. 1560

Üzletszervő és pénzbeszedő felvétetik. Vermes és Polgár faértékesítő vállalat, Hadházi ucca 4. 149

Szobalányt hosszú bizonyítvánnyal keres fiatal házaspár. Cim a kiadóban. 1339

LAPKÉZBESÍTŐKET fizetéssel és jutalékkal felvesszünk. Cim a kiadóban, Piac ucca 49. sz.

LAPKIHORDÓ asszonyokat jó keresettel felvesszünk. Cim a kiadóban. — Piac ucca 49. szám.

Havonta 40 pengőért állást keres 5 évi iróidai gyakorlattal gyors-, gépirásban kezdő. Cim a kiadóban. 1321

Keresek jókarban levő használt fehérneműt endlízógépet. Fisch Mariska kézimunkaüzlet, Beregtyúújfalú. 962

Periekt szakácsnőt hosszú bizonyítvánnyal keres házaspár. Cim a kiadóban. 1340

Periekt könyvelő alkalmazást keres. — Órakovnyeléseket is vállal. Cím kiadóhivatalban. 1480

Internátusba feltétlen megbízható takarítónő könyvvél felvétetik. Széchenyi ucca 1. sz. emelet. 1517

Négy középiskolát végzett jó családból való 2 fű tanulóknak felvétetik. Jelentkezés reggel 9-10 között Goldberger Sámuel F. és Fiai Rt., Piac ucca 10. 88

Orvostanhanglátó hosszú gyakorlattal szerény díjazásért korrepetál középiskolásokat. Címet a kiadóba kérek. 908

SÜTNI, főzni jól tudó periekt szakácsnőt és szobalányt február 15-re keresek. Cim a kiadóban. 1531

Utazót traktor-, autós- és gépeladásban jártasat, azonnali belépésre alkalmazunk. Fizetési igényvel jelzett ajánlatot „Traktor” jellegre kiadókba. 1572

Keresek fűszer- és gyarmatárú szakmában jártas agilis urat pár ezer pengő befektetéssel. Ajánlatot „Megjelölés” jelleggel kiadóhivatalba kérek. 1566

2 ezer pengő kölcsönt keresek magánkézből, belvárosi házamra bekebelezésre, jó kamatra egy évre. Cim megtudható Nagy hirdetőirodában, Csapó ucca 56

ELADÁS

Mangalicatenyészetemből 1 éves prima tenyésztéskorok és kocák eladók. Engel, Piac ucca 44., ékszerüzlet. 1579

Egy gomblyukvarrogép olcsón eladó. Cim a kiadóban. 1472

Hajduböszörményben a Piac-téren fűszer- és vegyesüzlet teljes berendezéssel családi okok miatt eladó. Értekezni lehet Freireich Mórnál, Hajduböszörményben. 1563

Egy igen élénk vidéki nagyközségben vendéglő és italmérésbe 800 pengő kaucióval egy önálló megbízott felvétetik. Cim a kiadóban. 1564

Remekül beinstruált biharmegyei buzatermő nyolcszázholdas feketeföld elő és holt felszereléssel, ötszázhold ösvivetéssel azonnali átvételre eladó. Dezső, Kossuth 16. 159

Ezerkettőszázholdas ideális fekvésű főúri birtok Bihar megyében, köves uton, állomásnál, azonnali átvételre eladó, kevés pénzzel megvenhető. Dezső, Kossuth u. 16. 159

Geréb-kertben ezerkettőszáz négyszögöl szőlő háromszáz négyszögöl gyümölcsös eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 159

Péksütőde Csapókeretben, forgalmas helyen és jó megjelölést biztosító, olcsón eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 159

Pászka és törmelék, kóser tokaji bor, 1924. évi, literje 2 pengő, hordós káposzta Kupfer fűszeresnél. József kir. herceg ucca. 1525

Szappanfőzéshez legerősebb szoda kilója 60 fillér, ezenkívül az összes háztartási cikkek és festékek kicsinyben is nagybanjani ártért kaphatók a Belvárosi Festékházban, Hatvan ucca 2. 16

ELADÓ ABLAKOK 3 darab 180x200 belmértű 12 szárnyu ablak, 3 darab 115x200 belmértű 6 szárnyu ablak, díszes, hallított válpárkánnyal, 2 darab mahagoniszínű íróasztal, olcsóbb kivitelű, 1 darab használt íróasztal, 1 darab fehér fényezett gyermekágy és 1 darab 320 cm-es használt puha keményfalappal. Weisz Ferenc asztalosmesternél, Fürdő ucca 4. Telefon 10-89. 124

Hencserek, diványok, matracok készen kaphatók Glattstein kárpitosmesternél, Püspöki palota (bent az udvarban). 1332

Kátrány, karbolineum, kátránypapír, — szagtalan pormentesítő olaj nagyban és kicsinyben legolcsóbb árban beszerezhető a Belvárosi Festékházban, Hatvan ucca 2. 16

Berentei szenet, ha valodit akar, csak a régi helyen vásároljon. Tüzifa olcsó napiáron. Telefon: 13-47. Hazai szén- és tüzfatelepek. Közraktár udvar. 1658

SIRKÖVEK műköből, termésköből olcsón kaphatók a Debreceni Műkögyárnál, Fürdő ucca 2. 1610

Zsinór, rojt, harisnyafeljes, szemeltesed Paszománygyárban, Piac ucca 32, udvarban. 1327

KÁRPITOS és asztalos butorok a legjutányosabb árban Szántó kárpitosnál, Színház-átjáró, butoraktár. 1347

Pontos órák, arany, ezüst ékszer legjutányosabban. Óra-, ékszerjavítók szakszereiben készülnek Sretter János órák és ékszerésznél, Debrecen, Bathány ucca 13. 1311

Hölgyek figyelmébe! 400 pár cipőt bocsátok a nagyközönség rendelkezésére az alant közölt árakban: P 8, 10, 12, 14, 16, 34-38-ig. Fekete, drapp, szürke, lakt, barna, egész, fél és bokacipők. Kérem meggyőződni, hogy nem reklám, hanem valóság. Cipővásár Hatvan u. 43. 1533

Karbolineum kicsinyben és nagyban állandóan kapható. Klein festéküzlet, Arany János 10., udvarban. 1651

Szegedi paprika különlegességek állandóan nagy raktára: Lindenfeld, Degenfeld-tér 7. Telefon: 79. 1836

MÁRVANYMOZAIK, cementlapok, betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetőek a Debreceni Műkögyárnál, Fürdő ucca 2. sz.

Megjötték a tavaszi újdonságok. Kombinált modellek minden divatanyagból, selyemkalapok már hat pengőtől. Alakítás 3 pengő. „Amny” kalapszalón, Csapó ucca 47. 120

Házicipők már 4 pengőtől kaphatók Salamander cfpó rt. cégnél, Piac u. 22. 117

Ezerszázhatvanholdas buzatermőföld Bihar megyében gazdasági épületekkel azonnali átvételre kövesít, állomásnál eladó és a terhek átvételével kettőszáz ezer pengővel megvehető. Dezső, Kossuth u. 16. 13

Goldstein vendéglő, Piac ucca 19. Vállal lakodalmi szervizrost Bika-szállóban is. Ebédoszt 48.— 954

Bakos vaskereskedése, Csapó 86. — Mindennemű vasáruban olcsó beszerzési forrás. 1472

Személyautó, jókarban levő, üzemképes, hat-hengeres turagép eladó. Bővebbet Deák Ferenc ucca 6., ügyvédi irodában. 1507

Divatos géphímzésű váll Kovács Margit, Péterfia 11. 1524

Műhímzés és gépszurozás, endlízés, pliszés, gouvur: Nagy Gyulánál, József kir. herceg ucca 3. 1620

Tekintse meg Nagy vasizlet látványos új kárpatait Csapó uccai fordulóban. 1482

Tiszta léz pillanatok alatt elérhető a legújabb találmány készítővel. Géplakatosok, sofförök, nyomdászok, festők részére. — Kapható: Bárány festéküzlet, Csapó u. 19. 490

Zóla műórás műhelyét Hatvan ucca 2. sz. alá helyezte át. 1552

Költözötéseket társzekerekkel, vagy zárt butorozott kocskában szolid árak és felelősség mellett vállal a Debreceni Angol-Magyar Szállítványozási R.-T. Ferenc József ut 72. (Royal-szállóval szemben.) Telefon 37. 151

Tejivó-buffét központban korlátolt italmérésű betegséggel áttadó. — Ugyanott tükröbetezés üzleti penztár eladó. Cim a kiadóban. 1532

ÉSZAKNEMETORSZÁGI répmagvakban, szavatolva németországi normák szerinti legmagasabb százalék csiraképpességet, tisztaságot, fajazonosságát, szavatolt arankamentes lucerna, lóhere, nehéz angol perje, vetőborsó magvakban mielőtt vesz, kérjen ajánlatot. Arank versenyen felül állanak. Ullmann Rt., Piac u. 69. 90

Megjötték a tavaszi divatújdonságok. — Kombinált modellek minden divatanyagból, selyem kalapok már hat pengőtől. Alakítás 3 pengő. „Amny”-kalapszalón, Csapó u. 47. 87

KERÉKPÁRVÁZ, női és alkatrészek eladók. Simonffy ucca 33., hátulsó áttó. 1547

CSERTÉGLA és cserép kapható Tóth és Sebestyén Rt. Kishegyesi úti tégla-gyárából. Eladás: Simonffy u. 1-a. II. Telefon: 610. 94

Nagy szappanvásárl! Pipere-, mosdó- és mosószappanok rendkívül olcsó árban, kiváló minőségben a Belvárosi Festékházban, Hatvan ucca 2. 16

Király kávéi mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. Degenfeld-tér 11. 68

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetőek Lukács Vilmos és Testvére cementárúgyárában, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

Mancsi hölgyiudrász, Király u. 2. Házhoz szállítva 3.40 pengő. Tartós ondofálás. Manikür. Olcsó árak. 1576

Egy üzlethelyiség azonnal kiadó. — Boesky-tér 8. szám. 1570

Sarok üzlethelyiség Degenfeld-téren a legforgalmasabb helyen azonnal kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 1562

Francia pliszéket eredeti francia géppel minden kivitelben készit Nagy Gyula műhímző, Bika-épület. 1565

WEISZ FERENC asztalosmester, Fürdő ucca 4. Telefon 10-89. villanyerőre berendezett asztalos üzemében gyárt elsörendű mübutorokat, egyszerű butorokat, üzet-, iroda-, portálberendezéseket és épületasztalos munkákat. Saját készitési butorok készen is kaphatók. 123

A madár is azt dalolja az ágon: Csikós sósorszesz a legjobb háziszér a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 174

HUSFÜSTÖLÉS olcsón, pontosan, kifogástalanul Zöldia ucca 3. szám alatt.

Zongora bérbeadó Gärtner hangolónál, Széchenyi u. 15. 1452

Férfi- és női fehérneműket hozott anyagból elsörendűen készit Török Zsani, Cegléd ucca 14. 92

Francia és német órákat adok haladó és kezdő leányoknak. Cim: kiadóban. 1431

Hócipőt, sárcipőt tükéletesen csak az Orbán gummiüzem javit. Piac u. 9. 1563

Férfi- és női ruhát izlésezen tisztit Wacha, Simonffy 55. 119

Műhelyáthelyezés miatt mélyen leszállított árban vásárolhat Feuermann bőrdönsnél, Piac 44. 1562

Orth, kóser tej házhoz szállitva Stern Sándornál, Rákóczi 14. 1445

Német-francia órákat jutányosan tanit oklevéles tanerő. Cim a kiadóban. 1344

Zalogház Hunyadi u. 14., folyósit kölcsönök arany, ezüstre s mindenféle kereskedelmi árukra törvényesen megállapított minimális kamattal. 57

Léglézárósinór, paplangomb, télikabátgomb és gomboló Paszománygyárban, — Piac u. 32. 1818

FACEMENTETÖK javitását szakszereiben végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

Paplanokat új és ócska átalakitást villanyerővel kidolgozva legolcsóbban vállalok. Klein paplanos, Széchenyi ucca 27. 1490

Uj étkezde! Csapó ucca 25. szám. Havi étkezést 40 P. elvállalok. Ebéd, reggeli és vacsora. 73

Raktárhelyiséget keresünk nagyállomás közelében csakis száraz, földszinti nagyobb helyiség érdekel. Cim a kiadóhivatalban. 1554

Összezsukható vaságy, mosdó, álló ruhaotak, sodrony ágybetét, lábtörő, stb. olcsón készülnék Ottónál, Rákóczi ucca 13. 153

Istálló és dísznőll azonnal kiadó Homokkertben. Cim a kiadóban. 1558

Szenet fűtésre csak berenteit használjon, szagtalan és salakmentes. Ára házhoz szállitva 3.40 pengő. Telefon: 13-47. Tüzifa olcsó napi áron. 1658

Gyapjufonalak minden színben olcsón beszerezhetőek be Szilágyinál, Széchenyi 1. Gépszur, endlízés jutányos árban. 1845

Németül tanit született német tanerő, gyorsan, biztos sikerrel. Darabos 7. 1844

Francia pliszét minden kivitelben eredeti francia gépen készit Nagy Gyula műhímző, József kir. h. u. 3. 1505

Frakk, szmoking, alkalmi ruhák kölcsönöz intezete: Végh, Vár ucca 2. 1565

Nickelezett 22. számú alig használt női kocsolya eladó. Cim a kiadóban.

Harisnyakötést, fejelést, talpalást, szemfölszedést, előnyomást vállalok. — Harisnyaraktár, Hatvan ucca 16. 17

A madár is azt dalolja az ágon: Csikós sósorszesz a legjobb háziszér a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 174

HUSFÜSTÖLÉS olcsón, pontosan, kifogástalanul Zöldia ucca 3. szám alatt.

Zongora bérbeadó Gärtner hangolónál, Széchenyi u. 15. 1452

Férfi- és női fehérneműket hozott anyagból elsörendűen készit Török Zsani, Cegléd ucca 14. 92

Francia és német órákat adok haladó és kezdő leányoknak. Cim: kiadóban. 1431

Hócipőt, sárcipőt tükéletesen csak az Orbán gummiüzem javit. Piac u. 9. 1563

Férfi- és női ruhát izlésezen tisztit Wacha, Simonffy 55. 119

Műhelyáthelyezés miatt mélyen leszállított árban vásárolhat Feuermann bőrdönsnél, Piac 44. 1562

Orth, kóser tej házhoz szállitva Stern Sándornál, Rákóczi 14. 1445

Német-francia órákat jutányosan tanit oklevéles tanerő. Cim a kiadóban. 1344

Zalogház Hunyadi u. 14., folyósit kölcsönök arany, ezüstre s mindenféle kereskedelmi árukra törvényesen megállapított minimális kamattal. 57

Léglézárósinór, paplangomb, télikabátgomb és gomboló Paszománygyárban, — Piac u. 32. 1818

FACEMENTETÖK javitását szakszereiben végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

A jámbor tekintet népszerű a ról szóló pacalista lapok megmánylapok szélsőjobb lékezen mameynek nverték néhábajtársak tdiakot. Egy javasl élet teljessé amelynék p szózata sem kat toboroz. Kinek ke Miért te rencsetlen raelit „ször mányt a Né fajvédő áll hanem hazt az Alliance vanna a magyar z előnyt nem tartja az a numerus ban benfogt. Vagy azt numerus el a zsidó f a j z e t r e fog tes, hazafia járul boldog miniszterün löszünü. Mit akart Nem, nem nak. Nem é nem érti a A tények felkavarják szontalan, é len és szag ujból megke ujból felcsap ból orkán k az olvasó l Tant brui ja a francia tért!... Mert, ha gyen érten jobboldal ki se a lábát a ki azt, amit magyar köz kártékony, mertus claus nak a grote ketitő zsvia gen fekvő t Öszinte, l mány, amel numerus cl sem balra n ne pszikálj országbán, Hallerről m a ráció a ma csak egy a v Egyről az a javaslatot bármennyir országnak, ternek, sem pártkn sen zi e javaslat mert így ki tatorai, má megtanulha az egységes nak, azt a bőlönt Ján nélkül meg